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1. Introduction

1.1. Information about these 
 operating instructions
Congratulations on the purchase of your new 
appliance.

You have selected a high-quality product. The 
operating instructions are part of this product. They 
contain important information about safety, usage 
and disposal. Before using the product, please 
familiarise yourself with all operating and safety 
instructions. Use the product only as described and 
for the range of applications specified. Please also 
pass these operating instructions on to any future 
owner.

1.2. Proper use
This appliance is designed for squeezing citrus 
fruits, such as oranges, lemons or grapefruits. It 
may only be used to process foods.  
This appliance is not intended for use in commer-
cial or industrial environments.  
It is intended only for use in domestic households.  
Any other use or use beyond the specifications is 
considered to be improper use.

2. Warnings and symbols 
used
The following warnings and symbols are used in 
these operating instructions, on the packaging and 
on the appliance (where applicable):

DANGER! A warning with this symbol 
and the signal word „DANGER“ indi-
cates an imminently hazardous situation 
that will result in death or serious injury 
if not avoided.

WARNING! A warning with this sym-
bol and the signal word „WARNING“ 
indicates a potentially hazardous situa-
tion that could result in death or serious 
injury if not avoided.

CAUTION! A warning with this symbol 
and the signal word „CAUTION“ indi-
cates a potentially hazardous situation 
that could result in a minor or moderate 
injury if not avoided.

ATTENTION! A warning with this 
symbol and the signal word „ATTEN-
TION“ indicates a potential situation 
that could result in property damage if 
not avoided.

Note: A note identifies additional 
information that facilitates the use of the 
appliance.

Read the instructions.

AC current/voltage

Protection class II: Protection by double 
or reinforced insulation.

Do not immerse in water!

Dishwasher-proof.

All of the parts of this appliance that 
come into contact with food are food-
safe.

This product satisfies the requirements of 
the applicable European and national 
regulations. 

Do not dispose of electrical appliances 
in the household waste!

Dispose of the packaging in an environ-
mentally-responsible manner.
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The packaging is made of recyclable 
materials. Observe the labelling on the 
packaging material when sorting for 
disposal: The material is labelled with 
abbreviations (a) and numbers (b) with 
the following meanings: 1–7: plastics, 
20–22: paper and cardboard, 80–98: 
composites.

ES/PT

The packaging contains paper and/ 
or cardboard components.

The packaging contains plastic and/ 
or metal components.

FR: The product, its pack-
aging and the operating 
instructions are recyclable. 

They are subject to an extended manufacturer 
responsibility and will be collected separately.

3. Safety information
To ensure safe operation of the appliance, follow the safety guide-
lines set out below:

 RISK OF ELECTRICAL SHOCK!
 ■ The appliance should only be connected to correctly installed and 

earthed mains power sockets. Ensure that the rating for your local 
power supply corresponds with the details on the rating plate of the 
appliance.

 ■ Prior to use, check the appliance for visible external damage. Do not 
operate a appliance that has been damaged or dropped.

 ■ To avoid potential risks, damaged mains cables should be replaced 
by the manufacturer, their customer service department or a similarly 
qualified person.

 ■ All repairs must be carried out by authorised specialist companies or 
by the Customer Service department. Improper repairs may put the 
user at risk. It will also invalidate any warranty claims.

 ■ Do not expose the appliance to rain, and never use it in a humid or 
wet environment.
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 ■ Protect the base, the mains cable and plug from damp, drips and 
splashes. Never submerge the base or the mains cable in water or 
other liquids!

 ■ Always take hold of the mains plug when disconnecting the cable 
from the mains power socket. Do not pull on the cable itself!

 ■ Do not place the appliance itself, furniture items or similar objects on 
the mains cable and take steps to ensure it cannot become jammed or 
trapped in any way.

 ■ Unplug the mains socket from the wall outlet before assembling, disas-
sembling, when not in use and before cleaning.

 ■ Before changing any accessories or additional parts that move during 
operation, the appliance must be switched off and disconnected from 
the mains power.

 WARNING! RISK OF INJURY!
 ■ This appliance may be used by children of the age of 8 years or more 

and by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities 
or lack of experience and/or knowledge if they are being supervised 
or have been instructed with regard to the safe use of the appliance 
and have understood the potential risks. Children younger than 8 
years of age must be kept away from the appliance and the mains 
cable.

 ■ Do not allow children to play with the appliance. Cleaning and user 
maintenance tasks must not be carried out by children unless they are 
aged 8 years or more and are supervised.

 ■ Install the appliance as close as possible to an electrical power 
socket. Ensure that the plug on the mains cable is easily accessible in 
case of emergency, and that there is no risk of tripping over the cable.

 ■ Defective components must always be replaced with genuine replace-
ment parts. Compliance with safety requirements can only be guaran-
teed if original replacement parts are used.
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 ■ Ensure that the appliance is completely assembled before using it for 
the first time.

 ■ Do not touch the pressing cone while it is turning and do not hold any 
items of cutlery or other objects against rotating components. Keep 
your clothing and hair away from all rotating parts.

 ■ There is a risk of injury if the appliance is misused! Use only as 
instructed.

ATTENTION! PROPERTY DAMAGE!
 ■ Do not operate this appliance using an external time switch or a sepa-

rate remote control system.
 ■ Ensure that the appliance, the mains cable and the plug do not come 

into contact with heat sources such as hotplates or naked flames.
 ■ Do not use the appliance outdoors.
 ■ Operate the appliance only with the original accessories supplied.
 ■ Before use, ensure that there are no foreign bodies in the sieve or in 

the appliance.
 ■ Stop the juicing process immediately if the pressing cone is straining 

or doesn‘t turn at all. Pull out the plug and check the appliance for 
jammed fruit pulp or foreign bodies.

 ■ Make sure that you do not block or overload the motor.  
Do not press down excessively hard on the pressing cone.

 ■ Do not attempt to turn the pressing cone or the drive shaft manually.
 ■ Place the appliance on a stable, level surface.
 ■ Do not use aggressive or abrasive cleaners, as these may irreparably 

damage the surface of the appliance.

Note
 ■ No user action is required to switch the product between 50 and 

60 Hz. The product adapts automatically to either 50 or 60 Hz.
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4. Check package contents
 WARNING! RISK OF INJURY!

 ► Do not allow children to play with packaging 
materials. There is a risk of suffocation!

Note
 ► Check the package for completeness and 

signs of visible damage.
 ► If any items are missing or damaged as a 

result of defective packaging or transportation, 
contact the Service Hotline (see section  
„11.1. Service“).

The appliance is supplied with the following com-
ponents as standard:

 ▯ Lid 
 ▯ 2 pressing cones
 ▯ Two-part sieve attachment for fruit pulp
 ▯ Juice container 
 ▯ Base
 ▯ Operating instructions

5. Operating components
(See fold-out page for illustrations)

1 Lid

2 Large pressing cone

3 Small pressing cone

4 Upper part of the sieve attachment

5 Lower part of the sieve attachment

6 Selector switch

7 Juice container

8 Handle

9 Cover for drive shaft

0 Drive shaft

q Base

w Cable retainer with cable clamp

6. Operation
 WARNING! RISK OF INJURY!

 ► Unplug the mains socket from the wall outlet 
before assembling, disassembling and when not 
in use.

 ► Do not touch the pressing cone 2/3 while it 
is turning and do not hold any items of cutlery 
or other objects against rotating components. 
Keep your clothing and hair away from all 
rotating parts.

6.1. Assembling the appliance
 ♦ Before first use, clean all parts of the appliance 

as described in the section „7. Cleaning“.

 ♦ If necessary, unwind the connecting cable 
from the cable retainer w.

 ♦ Place the base q on a dry and level surface.

 ♦ Assemble the sieve attachment 4/5.  
To do this, place the two parts on top of each 
other in such a way that the selector switch 6 
juts through the corresponding opening of the 
upper part 4 (Fig. 1).  
Push the two sections together until they click 
together.

 
Fig. 1

 ♦ Push the small pressing cone 3 into the sieve 
attachment 4/5 until it audibly clicks into place. 

 ♦ If you want to process larger citrus fruits like 
oranges or grapefruits, use the large pressing 
cone 2. Place it onto the small pressing cone 
3 so that the tabs on the small pressing cone 
3 lie in the notches of the large pressing cone 
2. Push in the large pressing cone 2 firmly 
until it clicks into place. 
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 ♦ Place the sieve attachment 4/5 together 
with the pressing cone 2/3 onto the juice 
container 7 so that the part with the selector 
switch 6 lies over the handle 8 of the juice 
container 7.

 ♦ Place the cover 9 onto the drive shaft 0 and 
press it firmly into place.

 ♦ Place the juice container 7 onto the base q 

and turn the juice container 7 in the direction 
of the arrow until it clicks into place.

 ♦ Insert the plug into a mains power socket.

The appliance is now ready for use.

6.2. Juicing

 ATTENTION! PROPERTY DAMAGE!
 ► Stop the juicing process immediately if the pressing 

cone 2/3 is labouring or does not turn at all. 
Pull out the plug and check the appliance for 
jammed fruit pulp or foreign bodies.

 ► Make sure that you do not block or overload 
the motor. Do not press down excessively hard 
on the pressing cone 2/3.

The appliance has been cleaned and assembled:

 ♦ Use the selector switch 6 to set the pulp 
content of the juice on a scale from fine (small 
pieces, Fig. 2) to coarse (larger pieces, Fig. 3).

Fig. 2

Fig. 3

 ♦ Remove the lid 1 if necessary.

 ♦ Press the citrus fruit halves with the flat side 
downwards onto the pressing cone 2/3 
and apply a light pressure. The pressing cone 
2/3 starts to rotate and the citrus fruit is 
squeezed out.

 ♦ To stop the appliance, lift the citrus fruit half 
from the pressing cone 2/3.

Note
 ► Start and stop the appliance several times. The 

pressing cone 2/3 changes direction when 
the appliance is started and stopped repeat-
edly, which leads to a better juice yield.

 ♦ Empty the juice container 7 as soon as it 
reaches the 600 ml mark. To do this, pull out 
the mains plug, turn the juice container 7 
anticlockwise and lift it off the base q.

 ♦ Clean the appliance as soon as possible so 
that the fruit pulp does not dry on and make 
cleaning the appliance more difficult.

6.3. Disassembling the 
 appliance
Disassemble the appliance before cleaning: 

 ♦ Remove the lid 1.

 ♦ If necessary, remove the large pressing 
cone 2 from the small pressing cone 3 

and then remove the small press cone 3 

from the sieve attachment 4/5.

 ♦ Remove the sieve attachment 4/5 from 
the juice container 7. Then separate the 
upper part 4 and the lower part 5 by 
pulling them apart.

 ♦ If you have not already done so, turn the 
juice container 7 anticlockwise and lift it 
off the base q.
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7. Cleaning
 RISK OF ELECTRICAL SHOCK!

 ► Before cleaning the appliance, pull out the 
plug from the mains power socket.

 ►  Never clean the base q, the mains 
cable and plug under running water and 
never immerse these parts in water or 
any other liquids.

 ATTENTION! PROPERTY DAMAGE!
 ► Do not use aggressive or abrasive cleaners, 

as these may damage the surface of the 
appliance.

 ♦ Clean the lid 1, the pressing cone 
2/3, the sieve attachment 4/5, the 
juice container 7 and the cover of the 
drive shaft 9 in a mild soap solution.

Note

 ►   The lid 1, the pressing cone 2/3, 
the sieve attachment 4/5 and 
the juice container 7 can also be 
cleaned in the dishwasher.

 ♦ Clean the base q with a slightly damp cloth. 
If necessary, add a little washing-up liquid to 
the cloth. Afterwards, wipe off with a cloth 
moistened only with water to ensure that no 
detergent remains on the appliance.

 ♦ Dry all parts thoroughly before reassembling 
them.

8. Storage
 ♦ Wind the mains cable around the cable 

retainer w and secure the end of the cable 
with the cable clamp.

 ♦ Place the lid 1 back on the appliance to 
prevent dust accumulation.

 ♦ Store the cleaned appliance in a dry place 
away from direct sunlight.

9. Disposal
The symbol of the crossed-out wheelie 
bin means that this appliance may not 
be disposed of in regular household 
waste at the end of its service life. The 

appliance must be deposited at an established collec-
tion point, recycling centre or disposal company.

Please erase all personal data before returning an 
appliance.

The packaging is made from environmentally friendly 
material which can be disposed of at your local 
recycling plant.

Dispose of the packaging in an environmentally 
friendly manner.

10. Technical specifications

Power supply 220–240 V ∼, 50/60 Hz

Power consumption 25 W

Power consumption  
in off mode

≤ 0,3 W

Juice container 7 
capacity

1390 ml

Max. fill level juice 
 container 7

600 ml

Protection class II / 
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11.  Kompernass  Handels 
 GmbH warranty
Dear Customer,

This appliance has a 3-year warranty valid from 
the date of purchase. If this product has any faults, 
you, the buyer, have certain statutory rights. Your 
statutory rights are not restricted in any way by the 
warranty described below.

Warranty conditions
The warranty period starts on the date of purchase. 
Please keep your receipt in a safe place. This will 
be required as proof of purchase.

If any material or manufacturing fault occurs within 
three years of the date of purchase of the product, 
we will either repair or replace the product for you 
or refund the purchase price (at our discretion). 
This warranty service requires that you present the 
defective appliance and the proof of purchase 
(receipt) within the three-year warranty period, 
along with a brief written description of the fault 
and of when it occurred.

If the defect is covered by the warranty, your prod-
uct will either be repaired or replaced by us. The 
repair or replacement of a product does not signify 
the beginning of a new warranty period.

Warranty period and statutory claims 
for defects
The warranty period is not prolonged by repairs 
effected under the warranty. This also applies to 
replaced and repaired components. Any damage 
and defects present at the time of purchase must 
be reported immediately after unpacking. Repairs 
carried out after expiry of the warranty period shall 
be subject to a fee.

Scope of the warranty
This appliance has been manufactured in accor-
dance with strict quality guidelines and inspected 
meticulously prior to delivery.

The warranty covers material faults or production 
faults. The warranty does not extend to product 
parts subject to normal wear and tear or to fragile 
parts which could be considered as consumable 
parts such as switches or parts made of glass.

The warranty does not apply if the product has 
been damaged, improperly used or improperly 
maintained. The directions in the operating 
instructions for the product regarding proper use 
of the product are to be strictly followed. Uses 
and actions that are discouraged in the operating 
instructions or which are warned against must be 
avoided.

This product is intended solely for private use and 
not for commercial purposes. The warranty shall 
be deemed void in cases of misuse or improper 
handling, use of force and modifications / repairs 
which have not been carried out by one of our 
authorised Service centres.

Warranty claim procedure
To ensure quick processing of your case, please 
observe the following instructions:

 ■ Please have the till receipt and the item num-
ber (IAN) 494682_2504 available as proof 
of purchase.

 ■ You will find the item number on the type plate 
on the product, an engraving on the product, 
on the front page of the operating instructions 
(below left) or on the sticker on the rear or 
bottom of the product.

 ■ If functional or other defects occur, please 
contact the service department listed either by 
telephone or by e-mail.

 ■ You can return a defective product to us free 
of charge to the service address that will be 
provided to you. Ensure that you enclose the 
proof of purchase (till receipt) and information 
about what the defect is and when it occurred.

 You can download these instructions 
along with many other manuals, 
product videos and installation 
software at www.lidl-service.com.

This QR code will take you directly to the Lidl 
 service page (www.lidl-service.com) where you 
can open your operating instructions by entering 
the item number (IAN) 494682_2504.
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11.1. Service
 Service Great Britain 
Tel.: 0800 404 7657 
E-Mail: kompernass@lidl.co.uk

 Service Ireland 
Tel.: 1800 101010 
E-Mail: kompernass@lidl.ie

 Service Malta 
Tel.: 80062230 
E-Mail: kompernass@lidl.com.mt

IAN 494682_2504

11.2. Importer
Please note that the following address is not the 
service address. Please use the service address 
provided in the operating instructions.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

GERMANY

www.kompernass.com
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1. Einführung

1.1. Informationen zu dieser 
 Bedienungsanleitung
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf Ihres neuen 
Gerätes.

Sie haben sich damit für ein hochwertiges Produkt 
entschieden. Die Bedienungsanleitung ist Bestand-
teil dieses Produkts. Sie enthält wichtige Hinweise 
für  Sicherheit, Gebrauch und Entsorgung. Machen 
Sie sich vor der Benutzung des Produkts mit allen 
Bedien- und Sicherheitshinweisen vertraut. Benut-
zen Sie das Produkt nur wie beschrieben und für 
die angegebenen Einsatzbereiche. Hän digen Sie 
alle Unterlagen bei Weitergabe des Produkts an 
Dritte mit aus.

1.2. Bestimmungsgemäße 
 Verwendung
Das Gerät ist zum Auspressen von Zitrusfrüchten, 
wie z. B. Orangen, Zitronen oder Grapefruits be-
stimmt. Es dürfen nur Lebensmittel mit dem Gerät 
verarbeitet werden.  
Das Gerät ist nicht zur Verwendung in gewerbli-
chen oder industriellen Bereichen vorgesehen, es 
ist nur für die Benutzung in privaten Haushalten 
bestimmt.  
Jede andere oder darüber hinausgehende Benut-
zung gilt als nicht bestimmungsgemäß.

2. Verwendete Warnhin-
weise und Symbole
In der vorliegenden Bedienungsanleitung, auf der 
Verpackung und dem Gerät werden folgende 
Warnhinweise und Symbole verwendet (falls zutref-
fend): 

GEFAHR! Ein Warnhinweis mit diesem 
Symbol und dem  Signal wort „GEFAHR“ 
kennzeichnet eine unmittelbar bevorste-
hende Gefährdungs  situation, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, den Tod oder 
eine schwere Verletzung zur Folge hat.

WARNUNG! Ein Warnhinweis mit 
diesem Symbol und dem Signal wort 
„WARNUNG“ kennzeichnet eine mög-
liche Gefährdungs situation, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, den Tod oder 
eine schwere Verletzung zur Folge 
haben könnte.

VORSICHT! Ein Warnhinweis mit 
diesem Symbol und dem Signal wort 
„VORSICHT“ kennzeichnet eine mög-
liche Gefährdungs situation, die, wenn 
sie nicht vermieden wird, eine gering-
fügige oder mäßige Verletzung zur 
Folge haben könnte.

ACHTUNG! Ein Warnhinweis mit 
diesem Symbol und dem Signalwort 
„ACHTUNG“ kennzeichnet eine mög-
liche Situation, die, wenn sie nicht ver-
mieden wird, einen Sachschaden zur 
Folge haben könnte.

HINWEIS: Ein Hinweis kennzeichnet 
zusätzliche Informationen, die den 
Umgang mit dem Gerät erleichtern.

Anleitung lesen.

Wechselstrom/-spannung

Schutzklasse II: Schutz durch doppelte 
oder verstärkte Isolierung zwischen 
spannungsführenden und berührbaren 
Teilen.

Nicht in Wasser tauchen!

Für die Reinigung in der  Spülmaschine 
geeignet.

Alle Teile dieses Gerätes, die mit Le-
bensmitteln in Berührung  kommen, sind 
lebensmittelecht.
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Dieses Produkt erfüllt die Anforderun-
gen der geltenden europäischen und 
nationalen Richtlinien. 

Elektrogerät nicht in den Hausmüll 
entsorgen!

Führen Sie die Verpackung einer um-
weltgerechten Entsorgung zu.

Verpackung aus recyclebaren Mate-
rialien. Beachten Sie die Kennzeichung 
der Verpackungsmaterialien bei der 
 Abfalltrennung: Diese sind gekenn-
zeichnet mit Abkürzungen (a) und  
Ziffern (b) mit folgender Bedeutung:  
1–7: Kunststoffe, 20–22: Papier und 
Pappe, 80–98: Verbundstoffe.

ES/PT

Die Verpackung enthält Bestandteile 
aus Papier und/oder Pappe.

Die Verpackung enthält Bestandteile 
aus Plastik und/oder Metall.

FR: Das Produkt, die 
 Verpackung und die 
Bedienungs anlei tung sind 

recycelbar, unterliegen einer  erweiterten Hersteller-
verantwortung und werden getrennt gesammelt.

3. Sicherheitshinweise
Beachten Sie für einen sicheren Umgang mit dem Gerät die folgen-
den Sicherheitshinweise:

 GEFAHR DURCH ELEKTRISCHEN SCHLAG!
 ■ Schließen Sie das Gerät nur an eine vorschriftsmäßig ins tallierte und 

geerdete Netzsteckdose an. Die Netzspannung muss mit den Anga-
ben auf dem Typenschild des Gerätes übereinstimmen.

 ■ Kontrollieren Sie das Gerät vor der Verwendung auf äußere,  sichtbare 
Schäden. Nehmen Sie ein beschädigtes oder herunter gefallenes Gerät 
nicht in Betrieb.

 ■ Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes beschädigt wird, muss 
sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich 
qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu vermeiden.
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 ■ Lassen Sie Reparaturen am Gerät nur von autorisierten Fachbetrieben 
oder dem Kundenservice durchführen. Durch unsachgemäße Repara-
turen können Gefahren für den Benutzer entstehen. Zudem erlischt der 
Garantieanspruch.

 ■ Setzen Sie das Gerät nicht dem Regen aus und benutzen Sie es auch 
niemals in feuchter oder nasser Umgebung.

 ■ Schützen Sie die Basis, das Netzkabel und den Netzstecker vor 
Feuchtigkeit, Tropf- oder Spritzwasser. Tauchen Sie die Basis oder das 
Netzkabel niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten.

 ■ Fassen Sie das Netzkabel immer am Stecker an, um das  Gerät vom 
Stromnetz zu trennen. Ziehen Sie nicht am Kabel selbst.

 ■ Stellen Sie weder das Gerät noch Möbelstücke o. Ä. auf das 
 Netzkabel und achten Sie darauf, dass es nicht eingeklemmt wird.

 ■ Ziehen Sie vor dem Zusammenbau, dem Auseinandernehmen,  
bei nicht vorhandener Aufsicht und vor jeder  Reinigung den 
 Netzstecker aus der Netzsteckdose.

 ■ Vor dem Auswechseln von Zubehör oder Zusatzteilen, die im Betrieb 
bewegt werden, muss das Gerät ausgeschaltet und vom Netz ge-
trennt werden.

 WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!
 ■ Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren sowie Personen mit re-

duzierten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder 
Mangel an Erfahrung und/oder Wissen benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des Gerätes 
unterwiesen wurden und die daraus resultierenden Gefahren verstan-
den haben. Kinder jünger als 8 Jahre sind von dem Gerät und der 
Anschluss leitung fernzuhalten.

 ■ Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.
 ■ Reinigung und die Wartung durch den Benutzer dürfen nicht durch 

Kinder vorgenommen werden, es sei denn, sie sind 8 Jahre oder älter 
und werden beaufsichtigt.
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 ■ Stellen Sie das Gerät möglichst in der Nähe einer Steckdose auf. 
Sorgen Sie dafür, dass der Stecker des Netzkabels bei Gefahr schnell 
erreichbar ist und das Netzkabel nicht zur  Stolperfalle werden kann.

 ■ Defekte Bauteile dürfen nur gegen Original-Ersatzteile ausgetauscht 
werden. Nur bei diesen Teilen ist gewährleistet, dass sie die Sicher-
heitsanforderungen erfüllen werden.

 ■ Stellen Sie sicher, dass das Gerät korrekt und vollständig zusammen-
gesetzt worden ist, bevor Sie es in Betrieb nehmen. 

 ■ Fassen Sie nicht direkt an den drehenden Presskegel und  halten Sie 
kein Besteck oder andere Gegenstände an die drehenden Teile. 
 Halten Sie Kleidung und Haare von den drehenden Teilen fern.

 ■ Bei Missbrauch des Gerätes besteht Verletzungsgefahr!  Nutzen Sie es 
nur bestimmungsgemäß.

ACHTUNG! SACHSCHADEN!
 ■ Betreiben Sie dieses Gerät nicht mit einer externen Zeitschaltuhr oder 

einem separaten Fernwirksystem. 
 ■ Stellen Sie sicher, dass das Gerät, das Netzkabel oder der Stecker 

des Netzkabels nicht mit heißen Quellen, wie Kochplatten oder offe-
nen Flammen, in Berührung kommen.

 ■ Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien.
 ■ Betreiben Sie das Gerät ausschließlich mit dem mitgelieferten Origi-

nalzubehör.
 ■ Stellen Sie vor der Inbetriebnahme sicher, dass sich keine Fremdkör-

per im Sieb oder im Gerät befinden. 
 ■ Unterbrechen Sie den Pressvorgang sofort, wenn der Presskegel nur 

schwer oder gar nicht dreht. Ziehen Sie den Netzstecker und kontrollieren 
Sie das Gerät auf festgesetztes Fruchtfleisch oder Fremdkörper.

 ■ Achten Sie darauf, den Motor nicht zu blockieren und zu überlasten. 
Üben Sie keinen zu großen Druck auf den Presskegel aus.

 ■ Versuchen Sie nicht, den Presskegel bzw. die Antriebswelle manuell 
anzutreiben.
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 ■ Stellen Sie das Gerät auf eine stabile und ebene Oberfläche.
 ■ Verwenden Sie keine aggressiven oder scheuernden Reinigungsmittel, 

diese können die Oberflächen irreparabel schädigen.

HINWEIS
 ■ Es ist keine Aktion seitens der Benutzer erforderlich, um das Produkt 

zwischen 50 und 60 Hz umzustellen. Das Produkt passt sich sowohl 
für 50 als auch für 60 Hz an.

4. Lieferumfang prüfen
WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

 ► Verpackungsmaterialien dürfen nicht zum 
Spielen verwendet werden.  
Es besteht Erstickungsgefahr!

HINWEIS
 ► Prüfen Sie die Lieferung auf Vollständigkeit und 

auf sichtbare Schäden.
 ► Bei einer unvollständigen Lieferung oder Schä-

den infolge mangelhafter Verpackung oder 
durch Transport wenden Sie sich an die Ser-
vice-Hotline (siehe Kapitel „11.1. Service”).

Das Gerät wird standardmäßig mit folgenden 
Komponenten geliefert:

 ▯ Deckel 
 ▯ 2 Presskegel
 ▯ zweiteiliger Siebaufsatz für Fruchtfleisch
 ▯ Saftbehälter 
 ▯ Basis
 ▯ Bedienungsanleitung

5. Bedienelemente
(Abbildungen siehe Ausklappseite)

1 Deckel

2 großer Presskegel

3 kleiner Presskegel

4 Oberteil vom Siebaufsatz

5 Unterteil vom Siebaufsatz

6 Regler

7 Saftbehälter

8 Griff

9 Abdeckung für Antriebswelle

0 Antriebswelle

q Basis

w Kabelaufwicklung mit Kabelklammer
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6. Bedienen
WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!

 ► Ziehen Sie vor dem Zusammenbau, dem Ausein-
andernehmen und bei nicht vorhandener Aufsicht 
den Netzstecker aus der Netzsteckdose.

 ► Fassen Sie nicht direkt an den drehenden 
Presskegel 2/3 und  halten Sie kein Besteck 
oder andere Gegenstände an die drehenden 
Teile. Halten Sie Kleidung und Haare von den 
drehenden Teilen fern.

6.1. Gerät zusammenbauen
 ♦ Reinigen Sie vor dem ersten Gebrauch alle 

Bestandteile des Gerätes wie im Kapitel  
„7. Reinigen” beschrieben.

 ♦ Wickeln Sie ggf. die Anschlussleitung von der 
Kabelaufwicklung w.

 ♦ Stellen Sie die Basis q auf eine trockene und 
ebene Ober fläche.

 ♦ Setzen Sie den Siebaufsatz 4/5 zusammen. 
Legen Sie die beiden Teile dazu so übereinan-
der, dass der Regler 6 durch die entsprechen-
de Öffnung des Oberteils 4 ragt (Abb. 1).  
Drücken Sie beide Teile zusammen, bis sie 
einrasten.

 

Abb. 1

 ♦ Drücken Sie den kleinen Presskegel 3 in den 
Siebaufsatz 4/5, bis er spürbar einrastet. 

 ♦ Wenn Sie größere Zitrusfrüchte wie Orangen 
oder Grapefruits verarbeiten möchten, verwen-
den Sie den großen Presskegel 2. Platzieren 
Sie diesen so auf dem kleinen Presskegel 3, 
dass die Flügel am kleinen Presskegel 3 in den 
Aussparungen vom großen Presskegel 2 liegen. 
Drücken Sie den großen Presskegel 2 fest, bis er 
spürbar einrastet. 

 ♦ Setzen Sie den Siebaufsatz 4/5 samt Press-
kegel 2/3 so auf den Saftbehälter 7, dass 
der Teil mit dem Regler 6 über dem Griff 8 

des Saftbehälters 7 liegt.

 ♦ Stecken Sie die Abdeckung 9 auf die An-
triebswelle 0 und drücken Sie sie fest.

 ♦ Setzen Sie den Saftbehälter 7 auf die 
 Basis q und drehen Sie den Saftbehälter 7 

in Pfeilrichtung fest, bis er spürbar einrastet.
 ♦ Stecken Sie den Netzstecker in eine Netzsteck-

dose.
Das Gerät ist jetzt betriebsbereit.

6.2. Saft auspressen
 ACHTUNG! SACHSCHADEN!

 ► Unterbrechen Sie den Pressvorgang sofort, 
wenn der Presskegel 2/3 nur schwer oder 
gar nicht dreht. Ziehen Sie den Netzstecker 
und kontrollieren Sie das Gerät auf festgesetz-
tes Fruchtfleisch oder Fremdkörper.

 ► Achten Sie darauf, den Motor nicht zu blockieren 
und zu überlasten. Üben Sie keinen zu großen 
Druck auf den Presskegel 2/3 aus.

Das Gerät ist gereinigt und zusammengebaut:
 ♦ Stellen Sie mit dem Regler 6 den Frucht-

fleischgehalt des Saftes von fein (kleine Punkte, 
Abb. 2) bis grob (große Punkte, Abb. 3) ein.

Abb. 2

Abb. 3
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 ♦ Nehmen Sie ggf. den Deckel 1 ab.

 ♦ Pressen Sie die halbierten Zitrusfrüchte mit den 
Schnittflächen auf den Presskegel 2/3, ein 
leichter Druck genügt. Der Presskegel 2/3 
beginnt zu rotieren und die Zitrusfrucht wird 
ausgepresst.

 ♦ Um das Gerät zu stoppen, heben Sie die 
Zitrusfruchthälfte vom Presskegel 2/3.

HINWEIS
 ► Starten und Stoppen Sie das Gerät mehrfach. 

Der Presskegel 2/3 wechselt bei mehrma-
ligem Starten und Stoppen die Drehrichtung, 
was zu einem besseren Pressergebnis führt.

 ♦ Leeren Sie den Saftbehälter 7 spätestens, 
wenn die 600 ml-Marke erreicht ist. Ziehen Sie 
dazu den Netzstecker, drehen Sie den Saftbe-
hälter 7 gegen den Uhrzeigersinn und heben 
Sie ihn von der Basis q ab.

 ♦ Reinigen Sie das Gerät möglichst zeitnah, 
damit das Fruchtfleisch nicht antrocknet und so 
die Reinigung erschwert.

6.3. Gerät  auseinandernehmen
Nehmen Sie das Gerät vor der Reinigung ausein-
ander: 

 ♦ Nehmen Sie den Deckel 1 ab.

 ♦ Nehmen Sie ggf. den großen Presskegel 2 

vom kleinen Presskegel 3 ab und ziehen Sie 
dann den kleinen Presskegel 3 vom Siebauf-
satz 4/5 ab.

 ♦ Nehmen Sie den Siebaufsatz 4/5 vom 
Saftbehälter 7 ab. Trennen Sie dann Oberteil 
4 und Unterteil 5 voneinander, indem Sie sie 
auseinanderziehen. 

 ♦ Falls noch nicht geschehen, drehen Sie den 
Saftbehälter 7 gegen den Uhrzeigersinn und 
heben Sie ihn von der Basis q ab.

7. Reinigen
 GEFAHR DURCH ELEKTRISCHEN 
SCHLAG!

 ► Ziehen Sie vor der Reinigung den Netzstecker 
aus der Netzsteckdose.

 ► Reinigen Sie die Basis q, das Netzkabel 
und den Netzstecker  

nie unter fließendem Wasser und tauchen Sie 
diese Teile nie in Wasser oder andere Flüssig-
keit ein.

 ACHTUNG! SACHSCHADEN!
 ► Verwenden Sie keine aggressiven oder scheu-

ernden Reinigungsmittel, diese können die 
Oberflächen irreparabel schädigen.

 ♦ Reinigen Sie den Deckel 1, die Presske-
gel 2/3, den Siebaufsatz 4/5, den 
Saft behälter 7 und die Abdeckung der 
Antriebswelle 9 in milder Seifenlauge.

HINWEIS
 ► Der Deckel 1, die Presskegel 2/3, 

der Siebaufsatz 4/5 und der Saft-
behälter 7 können auch in der Spül-

maschine gereinigt werden.

 ♦ Reinigen Sie die Basis q mit einem leicht 
angefeuchteten Tuch. Geben Sie bei Bedarf 
etwas Spülmittel auf das Tuch. Wischen Sie 
mit einem nur mit Wasser befeuchtetem Tuch 
nach, um eventuelle Spülmittelreste zu entfer-
nen.

 ♦ Trocknen Sie alle Teile sorgfältig ab, bevor Sie 
sie wieder zusammensetzen.

8. Aufbewahren
 ♦ Wickeln Sie das Netzkabel um die Kabel-

aufwicklung w und fixieren Sie das Ende des 
Netzkabels mit der Kabelklammer.

 ♦ Legen Sie zum Schutz vor Staub den 
 Deckel 1 auf das Gerät auf.

 ♦ Bewahren Sie das gereinigte Gerät an einem 
trockenem Ort ohne direkte Sonneneinstrah-
lung auf.
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9. Entsorgen
Das Symbol der durchgestrichenen 
Mülltonne bedeutet, dass dieses Gerät 
am Ende der Nutzungszeit nicht über 
den Haushaltsmüll entsorgt werden 

darf. Das Gerät ist bei eingerichteten Sammelstel-
len, Wertstoffhöfen oder Entsorgungsbetrieben 
abzugeben. 

Für den deutschen Markt gilt:

Zudem sind Vertreiber von Elektro- und Elektro-
nikgeräten sowie Vertreiber von Lebensmitteln 
zur Rücknahme verpflichtet. LIDL/Kaufland bieten 
Ihnen Rückgabemöglichkeiten direkt in den Filialen 
und Märkten an. Rückgabe und Entsorgung sind 
für Sie kostenfrei.

Beim Kauf eines Neugerätes haben Sie das Recht, 
ein entsprechendes Altgerät unentgeltlich zurück-
zugeben.

Zusätzlich haben Sie die Möglichkeit, unabhängig 
vom Kauf eines Neugerätes, unentgeltlich (bis zu 
drei) Altgeräte abzugeben, die in keiner Abmes-
sung größer als 25 cm sind.

Bitte löschen Sie vor der Rückgabe alle personen-
bezogenen Daten.

Die Verpackung besteht aus umweltfreundlichen 
Materialien, die Sie über die örtlichen Recyclingstel-
len entsorgen können.

Entsorgen Sie die Verpackung umweltgerecht. 

10. Technische Daten

Spannungsversorgung
220–240 V ∼,  
50/60 Hz

Leistungsaufnahme 25 W

Leistungsaufnahme  
im AUS-Zustand

≤ 0,3 W

Fassungsvermögen  
Saftbehälter 7

1390 ml

Nutzvolumen
Saftbehälter 7

600 ml

Schutzklasse II /  

11. Garantie der Komper-
naß Handels GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre Garantie ab 
Kaufdatum. Im Falle von Mängeln dieses Produkts 
stehen Ihnen gegen den Verkäufer des Produkts 
gesetzliche Rechte zu. Diese gesetzlichen Rechte 
werden durch unsere im Folgenden dargestellte 
Garantie nicht eingeschränkt.

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem Kaufdatum.  Bitte 
bewahren Sie den Kassenbon gut auf.  Dieser wird 
als Nachweis für den Kauf benötigt.

Tritt innerhalb von drei Jahren ab dem Kaufdatum 
dieses Produkts ein Material- oder Fabrikationsfeh-
ler auf, wird das Produkt von uns – nach unserer 
Wahl – für Sie kostenlos repariert, ersetzt oder der 
Kaufpreis erstattet. Diese Garantieleistung setzt vo-
raus, dass innerhalb der Dreijahresfrist das defekte 
Gerät und der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt 
und schriftlich kurz beschrieben wird, worin der 
Mangel besteht und wann er aufgetreten ist.

Wenn der Defekt von unserer Garantie gedeckt ist, 
erhalten Sie das re parierte oder ein neues Produkt 
zurück. Mit Reparatur oder Austausch des Produkts 
beginnt kein neuer Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche 
 Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die Gewährleistung 
nicht verlängert. Dies gilt auch für ersetzte und repa-
rierte Teile. Eventuell schon beim Kauf vorhandene 
Schäden und Mängel müssen sofort nach dem Aus-
packen gemeldet werden. Nach Ablauf der Garan-
tiezeit anfallende Reparaturen sind kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen Qualitäts richtlinien 
sorgfältig produziert und vor Auslieferung gewissen-
haft geprüft.

Die Garantieleistung gilt für Material- oder Fabrika-
tionsfehler. Diese Garantie erstreckt sich nicht auf 
Produktteile, die normaler Abnutzung ausgesetzt 
sind und daher als Verschleißteile angesehen wer-
den können oder für Beschädigungen an zerbrech-
lichen Teilen, z. B. Schalter oder Teile, die aus Glas 
gefertigt sind.
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Diese Garantie verfällt, wenn das Produkt beschä-
digt, nicht sachgemäß benutzt oder gewartet wur-
de. Für eine sachgemäße Benutzung des Produkts 
sind alle in der Bedienungsanleitung aufgeführten 
Anweisungen genau einzuhalten. Verwendungs-
zwecke und Handlungen, von denen in der Bedie-
nungsanleitung abgeraten oder vor denen gewarnt 
wird, sind unbedingt zu vermeiden.

Das Produkt ist nur für den privaten und nicht für 
den gewerblichen Gebrauch bestimmt. Bei miss-
bräuchlicher und unsachgemäßer Behandlung, 
Gewaltanwendung und bei Eingriffen, die nicht von 
unserer autorisierten Serviceniederlassung vorge-
nommen wurden, erlischt die Garantie.

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anliegens 
zu gewährleisten, folgen Sie bitte den folgenden 
Hinweisen:

 ■ Bitte halten Sie für alle Anfragen den 
Kassenbon und die Artikelnummer 
(IAN) 494682_2504 als Nachweis für den 
Kauf bereit.

 ■ Die Artikelnummer entnehmen Sie bitte dem 
Typenschild am Produkt, einer Gravur am 
Produkt, dem Titelblatt der Bedienungsanlei-
tung (unten links) oder dem Aufkleber auf der 
Rück- oder Unterseite des Produktes.

 ■ Sollten Funktionsfehler oder sonstige Män-
gel auftreten, kontaktieren Sie zunächst die 
nachfolgend benannte Serviceabteilung 
 telefonisch oder per  E-Mail.

 ■ Ein als defekt erfasstes Produkt können Sie 
dann unter Beifügung des Kaufbelegs (Kas-
senbon) und der Angabe, worin der Mangel 
besteht und wann er aufgetreten ist, für Sie 
portofrei an die Ihnen mitgeteilte Servicean-
schrift übersenden.

Auf www.lidl-service.com können Sie 
diese und viele weitere Handbücher, 
Produktvideos und Installationssoft-
ware herunterladen.

Mit diesem QR-Code gelangen Sie direkt auf 
die Lidl-Service-Seite (www.lidl-service.com) und 
können durch die Eingabe der Artikelnummer 
(IAN) 494682_2504 Ihre Bedienungsanleitung 
öffnen.

11.1. Service
 Service Deutschland 
Tel.: 0800 5435 111 (kostenfrei 
aus dem dt. Festnetz / Mobilfunknetz)  
E-Mail: kompernass@lidl.de

 Service Österreich 
Tel.: 0800 447 744  
E-Mail: kompernass@lidl.at

 Service Belgien 
Tel.: 0800 12089 
E-Mail: kompernass@lidl.be

 Service Schweiz 
Tel.: 0800 56 44 33 
E-Mail: kompernass@lidl.ch

IAN 494682_2504

11.2. Importeur
Bitte beachten Sie, dass die folgende Anschrift 
 keine Serviceanschrift ist.  Kontaktieren Sie zunächst 
die benannte Servicestelle.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com
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1. Introduction

1.1. Informations relatives 
à ce mode d’emploi
Toutes nos félicitations pour l’achat de votre nouvel 
appareil.

Vous venez ainsi d’opter pour un produit de grande 
qualité. Le mode d’emploi fait partie intégrante de 
ce produit. Il contient des remarques importantes 
concernant la sécurité, l’utilisation et le recyclage. 
Avant d’utiliser le produit, veuillez vous familiariser 
avec toutes les consignes d’utilisation et avertisse-
ments de sécurité. N’utilisez le produit que confor-
mément aux descriptions et pour les domaines 
d’utilisation indiqués. Si vous cédez le produit à un 
tiers, remettez-lui également tous les documents.

1.2. Utilisation conforme
Cet appareil est destiné à presser les agrumes, 
comme par ex. les oranges, les citrons ou les 
pamplemousses. Cet appareil n’est destiné qu’à la 
transformation de produits alimentaires.  
Cet appareil est exclusivement réservé à un usage 
domestique dans un cadre privé. Il n’est pas desti-
né à l’emploi dans un cadre commercial ou indus-
triel. Tout usage autre ou dépassant ce cadre est 
réputé non conforme.

2. Avertissements et 
 symboles utilisés
Les avertissements et symboles suivants sont utilisés 
(s’il y a lieu) dans le présent mode d’emploi, sur 
l’emballage et sur l’appareil :

DANGER ! Un avertissement accom-
pagné de ce symbole et de la mention 
«DANGER» désigne une situation dan-
gereuse  imminente qui, si elle n’est pas 
évitée, a pour conséquence d’ entraîner 
la mort ou une blessure grave.

AVERTISSEMENT ! Un avertissement 
accompagné de ce symbole et de la 
mention «AVERTISSEMENT» désigne 
une  situation possiblement dangereuse 
qui, si elle n’est pas évitée, peut entraî-
ner la mort ou une blessure grave.

PRUDENCE ! Un avertissement accom-
pagné de ce symbole et de la mention 
«PRUDENCE» annonce une situation pos-
siblement dangereuse qui, si elle n’est pas 
évitée, pourrait occasionner une blessure 
légère ou modérée.

ATTENTION ! Un avertissement ac-
compagné de ce symbole et de la men-
tion «ATTENTION» annonce une situation 
susceptible d’occasionner des dégâts 
matériels si elle n’est pas évitée.

REMARQUE : Une remarque com-
porte des informations supplémentaires 
 facilitant la manipulation de l’appareil.

Lire le mode d‘emploi.

Courant/tension alternatif(ive)

Classe de protection II : protection par 
une isolation double.

Ne pas plonger dans l’eau !

Peut être lavé au lave-vaisselle.

Toutes les parties de cet appareil en 
contact avec des aliments conviennent 
aux produits alimentaires.

Ce produit répond aux exigences des  
directives européennes et nationales 
applicables. 

Ne pas jeter les appareils électriques 
dans les ordures ménagères !

Recyclez l’emballage en respectant les 
règles environnementales.
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Emballage en matériaux recyclables. 
Pour le tri des déchets, respectez l’identi-
fication des matériaux d’emballage : ils 
sont repérés par des abréviations (a) et 
des numéros (b) qui ont la signification 
suivante : 1–7 : plastiques, 20–22 : 
papier et carton, 80–98 : matériaux 
composites.

ES/PT

L’emballage se compose d’éléments  
en papier et/ou en carton.

L’emballage se compose d’éléments  
en plastique et/ou en métal.

Le produit, l‘emballage et 
le mode d’emploi sont 
recyclables, soumis à une 

responsabilité élargie du fabricant, et sont collec-
tés séparément.

3. Avertissements de sécurité
Veuillez vous conformer aux consignes de sécurité ci-dessous afin 
de garantir une utilisation en toute sécurité de l’appareil :

 RISQUE D‘ÉLECTROCUTION !
 ■ Raccordez l‘appareil uniquement à une prise secteur correctement 

installée et reliée à la terre. La tension secteur doit correspondre aux 
indications figurant sur la plaque signalétique de l‘appareil.

 ■ Avant d‘utiliser l‘appareil, vérifiez que celui-ci ne présente aucun 
 dégât extérieur visible. Ne mettez pas en service un appareil endom-
magé ou ayant chuté.

 ■ Si le cordon d‘alimentation de cet appareil est endommagé, il doit être 
remplacé par le fabricant, son service après-vente ou une personne de 
qualification similaire afin d‘éviter tout risque. 

 ■ Confiez les réparations de l‘appareil exclusivement à des entreprises 
agréées ou au service après-vente. Toute réparation non conforme 
peut entraîner des risques pour l‘utilisateur. À cela s‘ajoute l‘annulation 
de la garantie.

 ■ N‘exposez pas l‘appareil à la pluie et ne l‘utilisez jamais dans un en-
vironnement humide ou mouillé.

 ■ Protégez la base, le cordon d‘alimentation et la fiche secteur contre l‘hu-
midité, l‘eau qui goutte ou les projections d‘eau. Ne plongez jamais la 
base ou le cordon d‘alimentation dans l‘eau ou d‘autres liquides !
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 ■ Pour débrancher l‘appareil du secteur, saisissez toujours la fiche sec-
teur, jamais le cordon d‘alimentation. Ne tirez pas sur le cordon d‘ali-
mentation en tant que tel.

 ■ Ne placez jamais l‘appareil ou d‘autres objets lourds, un meuble par 
exemple, sur le cordon d‘alimentation et veillez à ce qu‘il ne reste pas 
coincé.

 ■ Avant l‘assemblage, le désassemblage, en absence de toute surveil-
lance et avant chaque nettoyage, retirez la fiche secteur de la prise 
secteur.

 ■ Avant de changer des accessoires ou des pièces supplémentaires mo-
biles lors de l’utilisation, l’appareil doit être mis à l’arrêt et débranché 
du secteur.

 AVERTISSEMENT ! RISQUE DE BLESSURES !
 ■ Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans et par 

des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou men-
tales réduites ou un manque d‘expérience et/ou de connaissances, à 
condition qu‘ils soient supervisés ou qu‘ils aient reçu des instructions 
concernant l‘utilisation de l‘appareil en toute sécurité et qu‘ils aient 
compris les dangers en résultant. Maintenir l‘appareil et son cordon 
d‘alimentation hors de portée des enfants de moins de 8 ans.

 ■ Ne pas laisser les enfants jouer avec l‘appareil.
 ■ Le nettoyage et la maintenance par l‘utilisateur ne doivent pas être 

confiés à des enfants, sauf s‘ils sont âgés de 8 ans ou plus et s‘ils ef-
fectuent ces opérations sous surveillance.

 ■ Dans la mesure du possible, placez l‘appareil à proximité immédiate 
d‘une prise secteur. Veillez à ce que la fiche secteur du cordon d‘alimen-
tation soit rapidement accessible en cas de danger et que le cordon 
d‘alimentation ne représente pas un risque de trébuchement.

 ■ Les pièces défectueuses doivent être remplacées impérativement par 
des pièces de rechange d‘origine. Seules ces pièces permettent de ré-
pondre aux critères de sécurité requis.
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 ■ Assurez-vous que l‘appareil a été assemblé correctement et au com-
plet avant de le mettre en service.

 ■ Ne saisissez pas directement le cône de pressage en rotation et ne te-
nez aucun ustensile de cuisine ou d‘autres objet à proximité des pièces 
en rotation. Éloignez les vêtements et les cheveux des pièces en rotation.

 ■ En cas d‘usage abusif de l‘appareil, il y a un risque de blessures ! Uti-
lisez l‘appareil uniquement conformément à sa destination.

ATTENTION ! RISQUE DE DÉGÂTS MATÉRIELS !
 ■ N‘utilisez pas cet appareil avec un temporisateur externe ou un sys-

tème de télécommande séparé.
 ■ Assurez-vous que l‘appareil, le cordon d‘alimentation ou la fiche sec-

teur du cordon d‘alimentation n‘entrent pas en contact avec des sources 
de chaleur telles que des plaques de cuisson ou des flammes nues.

 ■ N‘utilisez pas l‘appareil à l‘extérieur.
 ■ Utilisez l‘appareil uniquement avec les accessoires d‘origine fournis.
 ■ Avant la mise en service, assurez-vous qu‘aucun corps étranger ne se 

trouve dans le filtre ou dans l‘appareil.
 ■ Interrompez immédiatement le pressage si le cône de pressage a du 

mal à tourner ou ne tourne pas du tout. Retirez la fiche secteur et véri-
fiez que de la pulpe de fruit ou des corps étrangers ne sont pas restés 
coincés dans l‘appareil.

 ■ Veillez bien à ne pas bloquer le moteur et à ne pas le surcharger. 
N‘exercez pas une pression excessive sur le cône de pressage.

 ■ N‘essayez pas d‘entraîner manuellement le cône de pressage ou 
l‘arbre d‘entraînement.

 ■ Posez l‘appareil sur une surface stable et plane.
 ■ N‘utilisez pas de produits nettoyants agressifs ou abrasifs, car ils pour-

raient endommager irrémédiablement les surfaces de l‘appareil.

REMARQUE
 ■ Aucune action de la part de l’utilisateur n’est nécessaire pour passer le 

produit de 50 à 60 Hz. Le produit est à la fois adapté à 50 et à 60 Hz.
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4. Vérification du matériel 
livré

 AVERTISSEMENT !  
RISQUE DE BLESSURES !

 ► Les matériaux d‘emballage ne doivent pas être 
utilisés pour jouer. Il y a risque d‘étouffement !

REMARQUE
 ► Vérifiez si la livraison est complète et ne pré-

sente aucun dégât apparent.
 ► En cas de livraison incomplète ou de dom-

mages résultant d‘un emballage défectueux 
ou liés au transport, veuillez vous adresser à la 
hotline du service après-vente (voir le chapitre 
13. Service après-vente).

L’appareil est livré équipé de série des composants 
suivants :

 ▯ Couvercle 
 ▯ 2 cônes de pressage
 ▯ Filtre en deux parties pour la pulpe
 ▯ Récipient à jus 
 ▯ Base
 ▯ Mode d’emploi

5. Éléments de commande
(Figures : voir le volet dépliant)

1 Couvercle

2 Grand cône de pressage

3 Petit cône de pressage

4 Partie supérieure du filtre

5 Partie inférieure du filtre

6 Sélecteur

7 Récipient à jus

8 Poignée

9 Cache de l’arbre d’entraînement

0 Arbre d’entraînement

q Base

w Dispositif d’enroulement avec clip cordon

6. Utilisation
 AVERTISSEMENT !  
RISQUE DE BLESSURES !

 ► Avant l‘assemblage, le désassemblage et en 
absence de toute surveillance, retirez la fiche 
secteur de la prise secteur.

 ► Ne saisissez pas directement le cône de 
pressage 2/3 en rotation et ne tenez aucun 
ustensile de cuisine ou d‘autres objets à proxi-
mité des pièces en rotation. Éloignez les vête-
ments et les cheveux des pièces en rotation.

6.1. Assemblage de l’appareil
 ♦ Nettoyez tous les éléments de l’appareil 

conformément à la description du chapitre 
7. Nettoyage avant la première utilisation.

 ♦ Si nécessaire, déroulez le cordon de son dis-
positif d’enroulement w.

 ♦ Placez la base q sur une surface plane et 
sèche.

 ♦ Assemblez le filtre 4/5. Placez pour cela les 
deux parties l’une sur l’autre de manière à ce 
que le sélecteur 6 dépasse de l’ouverture cor-
respondante dans la partie supérieure du filtre 
4 (Fig.1). Pressez les deux parties jusqu’à ce 
qu’elles s’enclenchent.

Fig. 1

 ♦ Poussez le petit cône de pressage 3 dans le 
filtre 4/5 jusqu’à ce qu’il s’enclenche audi-
blement. 
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 ♦ Si vous souhaitez presser de plus gros agru-
mes, comme des oranges ou des pample-
mousses, utilisez le grand cône de pressage 
2. Placez-le sur le petit cône de pressage 
3 de manière à ce que les ailes sur le petit 
cône de pressage 3 se trouvent dans les 
évidements du grand cône de pressage 2. 
Appuyez sur le grand cône de pressage 2 

jusqu’à ce qu’il s’enclenche audiblement. 

 ♦ Positionnez le filtre 4/5 avec le cône de 
pressage 2/3 sur le récipient à jus 7, de 
manière à ce que la partie avec le sélecteur 
6 se situe au-dessus de la poignée 8 du 
récipient à jus 7.

 ♦ Insérez le cache 9 sur l’arbre d’entraînement 
0 et poussez-le bien.

 ♦ Placez le récipient à jus 7 sur la base q et 
tournez le récipient à jus 7 dans le sens de 
la flèche pour le serrer, jusqu’à ce qu’il s’en-
clenche audiblement.

 ♦ Branchez la fiche secteur dans une prise sec-
teur.

L’appareil est maintenant prêt à être utilisé.

6.2. Pressage des agrumes
 AVERTISSEMENT !  
RISQUE DE BLESSURES !

 ► Interrompez immédiatement le pressage si le 
cône de pressage 2/3 a du mal à tourner 
ou ne tourne pas du tout. Retirez la fiche 
secteur et vérifiez que de la pulpe de fruit ou 
des corps étrangers ne sont pas restés coincés 
dans l‘appareil.

 ► Veillez bien à ne pas bloquer le moteur et à ne 
pas le surcharger. N‘exercez pas un pression 
excessive sur le cône de pressage 2/3.

L’appareil est nettoyé et assemblé :

 ♦ À l’aide du sélecteur 6, réglez la teneur en 
pulpe du jus de fin (petits points, Fig.2) à gros 
(gros points, Fig.3).

Fig. 2

Fig. 3

 ♦ Retirez le cas échéant le couvercle 1.

 ♦ Pressez la face coupée de chaque demi-agrume 
sur le cône de pressage 2/3, une légère pres-
sion suffit. Le cône de pressage 2/3 se met à 
tourner et l’agrume est pressé.

 ♦ Pour stopper l’appareil, soulevez la moitié 
d’agrume pour la détacher du cône de pres-
sage 2/3.

REMARQUE
 ► Démarrez et arrêtez l‘appareil à plusieurs 

reprises. Le cône de pressage 2/3 change 
de sens de rotation en le démarrant et en 
l‘arrêtant à plusieurs reprises, ce qui donne un 
meilleur résultat de pressage.

 ♦ Videz le récipient à jus 7 au plus tard une 
fois le repère des 600 ml atteint. Débranchez 
pour cela la fiche secteur, tournez le récipient à 
jus 7 dans le sens inverse des aiguilles d’une 
montre et soulevez-le de la base q.

 ♦ Nettoyez l’appareil de préférence sans tarder 
afin que le jus de fruit ne sèche pas, ce qui 
compliquerait le nettoyage.
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6.3. Désassemblage de 
 l’appareil
Procédez au désassemblage de l’appareil comme 
suit : 

 ♦ Retirez le couvercle 1.

 ♦ Retirez le cas échéant le grand cône de 
pressage 2 du petit cône de pressage 3 et 
sortez ensuite le petit cône de pressage 3 du 
filtre 4/5.

 ♦ Retirez le filtre 4/5 du récipient à jus 7. 
Séparez la partie supérieure du filtre 4 et la 
partie inférieure du filtre 5 en les écartant 
l’une de l’autre. 

 ♦ Si ce n’est pas encore fait, tournez le récipient 
à jus 7 dans le sens antihoraire et soulevez-le 
de la base q.

7. Nettoyage
 RISQUE D‘ÉLECTROCUTION !

 ► Avant le nettoyage, retirez la fiche secteur de 
la prise secteur.

 ►   Ne nettoyez jamais la base q, le cordon 
d‘alimentation et la fiche secteur sous 
l‘eau du robinet et ne les plongez jamais 
dans de l‘eau ou d‘autres liquides.

  ATTENTION !  
RISQUE DE DÉGÂTS MATÉRIELS !

 ► N‘utilisez pas de produits nettoyants agressifs 
ou abrasifs, car ils pourraient endommager 
irrémédiablement les surfaces de l‘appareil.

 ♦ Nettoyez le couvercle 1, les cônes de 
pressage 2/3, le filtre 4/5, le réci-
pient à jus 7 et le cache de l’arbre d’en-
traînement 9 dans de l’eau savonneuse.

REMARQUE
 ►    Le couvercle 1, les cônes de pres-

sage 2/3, le filtre 4/5 et le 
récipient à jus 7 peuvent également 
être lavés au lave-vaisselle.

 ♦ Nettoyez la base q à l’aide d’un chiffon légè-
rement humide. Si nécessaire, versez un peu 
de liquide vaisselle doux sur le chiffon.  
 
 

Essuyez avec un chiffon uniquement humidifié 
d’eau pour éliminer d’éventuels restes de 
liquide vaisselle.

 ♦ Séchez soigneusement toutes les pièces avant 
de les réassembler.

8. Rangement
 ♦ Enroulez le cordon d’alimentation autour du 

dispositif d’enroulement w et fixez l’extrémité 
du cordon d’alimentation avec le clip cordon.

 ♦ Pour protéger l’appareil contre la poussière, 
remettez son couvercle 1 en place.

 ♦ Rangez l’appareil nettoyé à un endroit sec 
sans exposition directe au soleil.

9. Recyclage
Le symbole de la poubelle barrée  
signifie que cet appareil ne doit pas 
être jeté avec les ordures ménagères  
à la fin de sa période d’utilisation.  

L’appareil doit être remis aux points de collecte 
établis, aux déchetteries ou aux entreprises  
chargées du recyclage.

Veuillez effacer toutes vos données personnelles 
avant le retour.

L’emballage est constitué de matériaux écologiques 
que vous pouvez recycler par le biais des services 
de recyclage locaux.

Éliminez l’emballage dans le respect de l’environ-
nement.

10. Caractéristiques 
 techniques

Alimentation électrique
220–240 V ~ 
50/60 Hz

Puissance absorbée 25 W

Puissance absorbée à l‘état 
inactif

≤ 0,3 W

Capacité du récipient à jus 7 1390 ml

Quantité de remplissage  
max. du récipient à jus 7

600 ml

Classe de protection II / 
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11. Garantie pour 
 Kompernass  Handels GmbH 
(France)
Chère cliente, cher client,
Cet appareil est garanti 3 ans à partir de la date 
d’achat. Si ce produit venait à présenter des vices, 
vous disposez de droits légaux face au vendeur de 
ce produit. Vos droits légaux ne sont pas restreints 
par notre garantie présentée ci-dessous.

Conditions de garantie
La période de garantie débute à la date d’achat. 
Veuillez bien conserver le ticket de caisse. Celui-ci 
servira de preuve d’achat.
Si dans un délai de trois ans suivant la date d’achat 
de ce produit, un vice de matériel ou de fabrication 
venait à apparaître, le produit sera réparé, rempla-
cé gratuitement par nos soins ou le prix d’achat 
remboursé, selon notre choix. Cette prestation sous 
garantie nécessite, dans le délai de trois ans, la 
présentation de l’appareil défectueux et du justificatif 
d’achat (ticket de caisse) ainsi que la description 
brève du vice et du moment de son apparition.
Si le vice est couvert par notre garantie, vous 
recevrez le produit réparé ou un nouveau produit 
en retour. Aucune nouvelle période de garantie ne 
débute avec la réparation ou l’échange du produit.

Période de garantie et réclamation lé-
gale pour vices cachés
L’exercice de la garantie ne prolonge pas la 
période de garantie. Cette disposition s’applique 
également aux pièces remplacées ou réparées. Les 
dommages et vices éventuellement déjà présents à 
l’achat doivent être signalés immédiatement après 
le déballage. Toute réparation survenant après la 
période sous garantie fera l’objet d’une facturation.

Étendue de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin conformément 
à des directives de qualité strictes et consciencieu-
sement contrôlé avant sa livraison.

La prestation de la garantie s’applique aux vices 
de matériel et de fabrication. Cette garantie ne 
s’étend pas aux pièces du produit qui sont expo-
sées à une usure normale et peuvent de ce fait être 
considérées comme pièces d’usure, ni aux détério-
rations de pièces fragiles, par ex. interrupteurs ou 
pièces en verre.
Cette garantie devient caduque si le produit est 
détérioré, utilisé ou entretenu de manière non 
conforme. Toutes les instructions listées dans le 
manuel d’utilisation doivent être exactement respec-
tées pour une utilisation conforme du produit. Des 
buts d’utilisation et actions qui sont déconseillés 
dans le manuel d’utilisation, ou dont vous êtes 
avertis doivent également être évités.
Le produit est uniquement destiné à un usage privé 
et ne convient pas à un usage professionnel. La 
garantie est annulée en cas d’entretien incorrect 
et inapproprié, d’usage de la force et en cas d’in-
tervention non réalisée par notre centre de service 
après-vente agréé.

Article L217-16 du Code de la 
 consommation
Lorsque l‘acheteur demande au vendeur, pendant 
le cours de la garantie commerciale qui lui a été 
consentie lors de l‘acquisition ou de la réparation 
d‘un bien meuble, une remise en état couverte par 
la garantie, toute période d‘immobilisation d‘au 
moins sept jours vient s‘ajouter à la durée de la 
garantie qui restait à courir. Cette période court à 
compter de la demande d‘intervention de l‘ache-
teur ou de la mise à disposition pour réparation du 
bien en cause, si cette mise à disposition est posté-
rieure à la demande d‘intervention.
Indépendamment de la garantie commerciale 
souscrite, le vendeur reste tenu des défauts de 
conformité du bien et des vices rédhibitoires dans 
les conditions prévues aux articles L217-4 à L217-
13 du Code de la consommation et aux articles 
1641 à 1648 et 2232 du Code Civil.
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Article L217-4 du Code de la 
 consommation
Le vendeur livre un bien conforme au contrat et 
répond des défauts de  conformité existant lors de 
la délivrance. Il répond également des défauts de 
conformité résultant de l‘emballage, des instruc-
tions de montage ou de l‘installation lorsque celle-
ci a été mise à sa charge par le contrat ou a été 
réalisée sous sa responsabilité.

Article L217-5 du Code de la 
 consommation
Le bien est conforme au contrat :

1°  S´il est propre à l‘usage habituellement attendu 
d‘un bien semblable et, le cas échéant :

 – s‘il correspond à la description donnée par 
le vendeur et posséder les qualités que ce-
lui-ci a présentées à l‘acheteur sous forme 
d‘échantillon ou de modèle ;

 – s‘il présente les qualités qu‘un acheteur 
peut légitimement attendre eu égard aux 
déclarations publiques faites par le ven-
deur, par le producteur ou par son repré-
sentant, notamment dans la publicité ou 
l‘étiquetage ;

2°  Ou s‘il présente les caractéristiques définies 
d‘un commun accord par les parties ou être 
propre à tout usage spécial recherché par 
l‘acheteur, porté à la connaissance du vendeur 
et que ce dernier a accepté.

Article L217-12 du Code de la 
 consommation
L‘action résultant du défaut de conformité se pres-
crit par deux ans à compter de la délivrance du 
bien.

Article 1641 du Code civil
Le vendeur est tenu de la garantie à raison des 
défauts cachés de la chose vendue qui la rendent 
impropre à l‘usage auquel on la destine, ou qui 
diminuent tellement cet usage que l‘acheteur ne 
l‘aurait pas acquise, ou n‘en aurait donné qu‘un 
moindre prix, s‘il les avait connus.

Article 1648 1er alinéa du Code civil
L‘action résultant des vices rédhibitoires doit être 
intentée par l‘acquéreur dans un délai de deux ans 
à compter de la découverte du vice.

Les pièces détachées indispensables à l’utilisation 
du produit sont disponibles pendant la durée de la 
garantie du produit.

Procédure en cas de garantie
Afin de garantir un traitement rapide de votre de-
mande, veuillez suivre les indications suivantes :

 ■ Veuillez avoir à portée de main pour toutes 
questions le ticket de caisse et la référence 
article (IAN) 494682_2504 en tant que 
justificatif de votre achat.

 ■ Vous trouverez la référence sur la plaque 
signalétique sur le produit, une gravure sur le 
produit, sur la page de garde du mode d’em-
ploi (en bas à gauche) ou sur l’autocollant au 
dos ou sur le dessous du produit.

 ■ Si des erreurs de fonctionnement ou d’autres 
vices venaient à apparaître, veuillez d’abord 
contacter le département service clientèle cité 
ci-dessous par téléphone ou par e-mail.

 ■ Vous pouvez ensuite retourner un produit enre-
gistré comme étant défectueux en joignant le 
ticket de caisse et en indiquant en quoi consiste 
le vice et quand il est survenu, sans devoir 
l’affranchir à l’adresse de service après-vente 
communiquée.

 Sur www.lidl-service.com, vous 
 pourrez télécharger ce mode 
 d’emploi et de nombreux autres 
manuels, vidéos produit et logiciels 
d’installation.

Grâce à ce code QR, vous arriverez direc-
tement sur le site Lidl service après-vente 
(www.lidl-service.com) et vous pourrez ouvrir 
votre mode d’emploi en saisissant votre référence 
(IAN) 494682_2504.
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12. Garantie pour 
 Kompernass Handels GmbH 
( Belgique/Suisse)
Chère cliente, cher client,

Cet appareil est garanti 3 ans à partir de la date 
d’achat. Si ce produit venait à présenter des vices, 
vous disposez de droits légaux face au vendeur de 
ce produit. Vos droits légaux ne sont pas restreints 
par notre garantie présentée ci-dessous.

Conditions de garantie
La période de garantie débute à la date d’achat. 
Veuillez bien conserver le ticket de caisse. Celui-ci 
servira de preuve d’achat.

Si dans un délai de trois ans suivant la date 
d’achat de ce produit, un vice de matériel ou de 
fabrication venait à apparaître, le produit sera 
réparé, remplacé gratuitement par nos soins ou le 
prix d’achat remboursé, selon notre choix. Cette 
prestation sous garantie nécessite, dans le délai de 
trois ans, la présentation de l’appareil défectueux 
et du justificatif d’achat (ticket de caisse) ainsi que 
la description brève du vice et du moment de son 
apparition.

Si le vice est couvert par notre garantie, vous 
recevrez le produit réparé ou un nouveau produit 
en retour. Aucune nouvelle période de garantie ne 
débute avec la réparation ou l’échange du produit.

Période de garantie et réclamation lé-
gale pour vices cachés
L’exercice de la garantie ne prolonge pas la 
période de garantie. Cette disposition s’applique 
également aux pièces remplacées ou réparées. Les 
dommages et vices éventuellement déjà présents à 
l’achat doivent être signalés immédiatement après 
le déballage. Toute réparation survenant après la 
période sous garantie fera l’objet d’une facturation.

Étendue de la garantie
L’appareil a été fabriqué avec soin conformément 
à des directives de qualité strictes et consciencieu-
sement contrôlé avant sa livraison.

La prestation de la garantie s’applique aux vices 
de matériel et de fabrication. Cette garantie ne 
s’étend pas aux pièces du produit qui sont expo-
sées à une usure normale et peuvent de ce fait être 
considérées comme pièces d’usure, ni aux détério-
rations de pièces fragiles, par ex. interrupteurs ou 
pièces en verre.
Cette garantie devient caduque si le produit est 
détérioré, utilisé ou entretenu de manière non 
conforme. Toutes les instructions listées dans le 
manuel d’utilisation doivent être exactement respec-
tées pour une utilisation conforme du produit. Des 
buts d’utilisation et actions qui sont déconseillés 
dans le manuel d’utilisation, ou dont vous êtes 
avertis doivent également être évités.
Le produit est uniquement destiné à un usage privé 
et ne convient pas à un usage professionnel. La 
garantie est annulée en cas d’entretien incorrect 
et inapproprié, d’usage de la force et en cas d’in-
tervention non réalisée par notre centre de service 
après-vente agréé.

Procédure en cas de garantie
Afin de garantir un traitement rapide de votre de-
mande, veuillez suivre les indications suivantes :

 ■ Veuillez avoir à portée de main pour toutes 
questions le ticket de caisse et la référence 
article (IAN) 494682_2504 en tant que 
justificatif de votre achat.

 ■ Vous trouverez la référence sur la plaque 
signalétique sur le produit, une gravure sur le 
produit, sur la page de garde du mode d’em-
ploi (en bas à gauche) ou sur l’autocollant au 
dos ou sur le dessous du produit.

 ■ Si des erreurs de fonctionnement ou d’autres 
vices venaient à apparaître, veuillez d’abord 
contacter le département service clientèle cité 
ci-dessous par téléphone ou par e-mail.

 ■ Vous pouvez ensuite retourner un produit enre-
gistré comme étant défectueux en joignant le 
ticket de caisse et en indiquant en quoi consiste 
le vice et quand il est survenu, sans devoir 
l’affranchir à l’adresse de service après-vente 
communiquée.
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 Sur www.lidl-service.com, vous 
 pourrez télécharger ce mode 
 d’emploi et de nombreux autres 
manuels, vidéos produit et logiciels 
d’installation.

Grâce à ce code QR, vous arriverez directement sur 
le site Lidl service après-vente (www.lidl-service.com) 
et vous pourrez ouvrir votre mode d’emploi en 
saisissant votre référence (IAN) 494682_2504.

13. Service après-vente
 Service France 
Tel.: 0800 919270 
E-Mail: kompernass@lidl.fr

 Service Belgique 
Tel.: 0800 12089 
E-Mail: kompernass@lidl.be

 Service Suisse 
Tel.: 0800 56 44 33 
E-Mail: kompernass@lidl.ch

IAN 494682_2504

14. Importateur
Veuillez tenir compte du fait que l’adresse suivante 
n’est pas une adresse de service après-vente. 
 Veuillez d’abord contacter le service mentionné.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com
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1. Inleiding

1.1. Informatie bij deze 
 gebruiksaanwijzing
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van uw 
nieuwe apparaat.

U hebt hiermee gekozen voor een hoogwaardig 
product. De gebruiksaanwijzing maakt deel uit van 
dit product. Hij bevat belangrijke aanwijzingen 
voor de veiligheid, het gebruik en het afvoeren 
van dit product. Lees alle bedienings- en veilig-
heidsvoorschriften voordat u het product in gebruik 
neemt. Gebruik het product uitsluitend op de voor-
geschreven wijze en voor de aangegeven doelein-
den. Geef alle documenten mee als u het product 
overdraagt aan een derde.

1.2. Gebruik in overeen-
stemming met de bestemming
Dit apparaat dient voor het uitpersen van citrus-
vruchten zoals sinaasappels, citroenen of grape-
fruits. Met het apparaat mogen alleen levensmid-
delen worden verwerkt. Dit apparaat is uitsluitend 
bedoeld voor huishoudelijk gebruik en is niet 
bedoeld voor commercieel of industrieel gebruik. 
Elk ander of verdergaand gebruik geldt als niet in 
overeenstemming met de bestemming.

2. Gebruikte waarschu-
wingen en  pictogrammen
In deze gebruiksaanwijzing, op de verpakking en op 
het apparaat worden de volgende waarschuwingen 
en pictogrammen gebruikt (indien van toepassing):

GEVAAR! Een waarschuwing met dit 
pictogram en met het signaalwoord 
“GEVAAR” duidt op een onmiddellijk 
aanwezige gevaarlijke situatie, die fa-
taal of ernstig letsel tot gevolg heeft als 
deze niet wordt vermeden.

WAARSCHUWING! Een waarschu-
wing met dit pictogram en met het sig-
naalwoord “WAARSCHUWING” duidt 
op een mogelijk gevaarlijke situatie, die 
fataal of ernstig letsel tot gevolg kan 
hebben als deze niet wordt vermeden.

VOORZICHTIG! Een waarschuwing 
met dit pictogram en met het signaal-
woord “VOORZICHTIG” duidt op een 
mogelijk gevaarlijke situatie, die licht of 
matig letsel tot gevolg kan hebben als 
deze niet wordt vermeden.

LET OP! Een waarschuwing met dit 
pictogram en met het signaalwoord “LET 
OP” duidt op een mogelijke situatie die 
materiële schade tot gevolg kan hebben 
als deze niet wordt vermeden.

OPMERKING: Een opmerking bevat 
extra informatie die de omgang met het 
apparaat eenvoudiger maakt.

Lees de gebruiksaanwijzing.

Wisselstroom/-spanning

Beschermingsklasse II: bescherming door 
dubbele of versterkte isolatie.

Niet onderdompelen in water!

Geschikt voor reiniging in de vaatwasser.

Alle delen van dit apparaat die in aan-
raking komen met voedingsmiddelen, 
zijn levensmiddelveilig.

Dit product voldoet aan de eisen van 
de toepasselijke Europese en nationale 
richtlijnen.

Elektrisch apparaat niet via het huisvuil 
verwijderen!

Voer de verpakking af in overeenstem-
ming met de milieuvoorschriften.
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Verpakking van recyclebare materialen. 
Neem de aanduiding van de verpak-
kingsmaterialen in acht bij de afvalschei-
ding: de verpakkingsmaterialen zijn 
voorzien van afkortingen (a) en cijfers 
(b) met de volgende betekenis: 1–7: 
kunststoffen, 20–22: papier en karton, 
80–98: composietmaterialen.

ES/PT

De verpakking bevat bestanddelen  
van papier en/of karton.

De verpakking bevat bestanddelen  
van plastic en/of metaal.

FR: Het product, de 
 verpakking en de gebruiks-
aanwijzing zijn recycleer-

baar, vallen onder de uitgebreide producenten-
verantwoordelijkheid en worden gescheiden 
ingezameld.

3. Veiligheidsvoorschriften
Neem voor een veilige omgang met het apparaat de volgende vei-
ligheidsvoorschriften in acht:

 GEVAAR VOOR EEN ELEKTRISCHE SCHOK!
 ■ Sluit het apparaat uitsluitend aan op een volgens de voorschriften ge-

installeerd en geaard stopcontact. De netspanning moet overeenstem-
men met de gegevens op het typeplaatje van het apparaat.

 ■ Controleer het apparaat vóór gebruik op zichtbare schade aan de 
buitenzijde. Gebruik geen apparaat dat beschadigd of gevallen is.

 ■ Wanneer het snoer van dit apparaat beschadigd raakt, moet het wor-
den vervangen door de fabrikant of de klantenservice van de fabrikant 
of een persoon met vergelijkbare kwalificaties, om risico‘s te voorkomen.

 ■ Laat reparaties aan het apparaat alleen uitvoeren door geautoriseer-
de vakbedrijven of door de klantenservice. Ondeskundige reparaties 
kunnen de gebruiker in gevaar brengen. Bovendien vervalt dan de 
garantie.

 ■ Stel het apparaat niet bloot aan regen en gebruik het ook nooit in 
een vochtige of natte omgeving.

 ■ Bescherm de basis, het netsnoer en de stekker tegen vocht, druppels 
en spatwater. Dompel de basis of het netsnoer nooit onder in water of 
andere vloeistoffen.
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 ■ Pak het netsnoer altijd aan de stekker vast wanneer u de  
stekker uit het stopcontact haalt. Trek niet aan het snoer zelf.

 ■ Zet nooit het apparaat, meubels of enig ander voorwerp op het net-
snoer en let erop dat het netsnoer niet beklemd raakt.

 ■ Haal altijd eerst de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat 
ineen zet, uiteen haalt, zonder toezicht achterlaat of reinigt.

 ■ Schakel het apparaat uit en haal de stekker uit het stopcontact voordat 
u accessoires of hulpstukken verwisselt die bij gebruik in beweging zijn.

 WAARSCHUWING! LETSELGEVAAR!
 ■ Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf  

8 jaar en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelij-
ke vermogens of gebrek aan ervaring en/of kennis, mits ze onder toe-
zicht staan of over het veilige gebruik van het apparaat zijn geïnstru-
eerd en de daaruit resulterende gevaren hebben begrepen. Houd het 
apparaat en het snoer buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

 ■ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
 ■ Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet  

worden uitgevoerd door kinderen, tenzij ze 8 jaar of ouder zijn en 
onder toezicht staan.

 ■ Plaats het apparaat bij voorkeur dicht bij een stopcontact. Zorg er-
voor dat de stekker van het netsnoer in geval van nood snel bereik-
baar is en dat niemand over het snoer kan struikelen.

 ■ Defecte onderdelen mogen alleen worden vervangen door originele 
vervangingsonderdelen. Alleen bij deze onderdelen is gewaarborgd 
dat ze voldoen aan de veiligheidseisen.

 ■ Controleer eerst of het apparaat correct en volledig ineen is gezet 
voordat u het gebruikt. 

 ■ Kom niet met uw vingers tegen de draaiende perskegel en houd nooit 
bestek of andere voorwerpen tegen de draaiende onderdelen. Houd uw 
kleding en haren uit de buurt van de draaiende onderdelen.
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 ■ Bij verkeerd gebruik van het apparaat bestaat er kans op letsel! Ge-
bruik het apparaat alleen in overeenstemming met de bestemming.

LET OP! MATERIËLE SCHADE!
 ■ Gebruik het apparaat niet met een externe timer of met een apart af-

standsbedieningssysteem.
 ■ Zorg ervoor dat het apparaat, het netsnoer en de stekker nooit in aan-

raking komen met warmtebronnen zoals kookplaten of open vuur.
 ■ Gebruik het apparaat niet in de openlucht.
 ■ Gebruik het apparaat alleen met de meegeleverde originele  

accessoires.
 ■ Controleer of zich geen oneigenlijke voorwerpen in de zeef of in het 

apparaat bevinden voordat u het apparaat in gebruik neemt.
 ■ Wanneer de perskegel slecht of helemaal niet draait, onderbreek 

dan onmiddellijk het uitpersen. Haal de stekker uit het stopcontact en 
controleer het apparaat op vastzittend vruchtvlees of vreemde voor-
werpen.

 ■ Zorg ervoor dat de motor niet geblokkeerd of overbelast raakt. Oefen 
geen overmatige druk op de perskegel uit.

 ■ Probeer de perskegel of de aandrijfas niet met de hand te bewegen.
 ■ Plaats het apparaat op een stabiele en vlakke ondergrond.
 ■ Gebruik geen agressieve of schurende schoonmaakmiddelen, deze 

kunnen het oppervlak van het apparaat onherstelbaar beschadigen.

OPMERKING
 ■ Om het product tussen 50 en 60 Hz te schakelen, is geen tussenkomst 

van de gebruiker vereist. Het product past zich zowel voor 50 als 
voor 60 Hz aan.
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4. Inhoud van het pakket 
controleren

 WAARSCHUWING! LETSELGEVAAR!

 ► Verpakkingsmateriaal mag niet als speelgoed 
worden gebruikt. Er bestaat verstikkingsge-
vaar!

OPMERKING
 ► Controleer of het pakket compleet is en of er 

geen sprake is van zichtbare schade.
 ► Neem contact op met de service-hotline (zie 

het hoofdstuk 11.1. Service) als het pakket 
niet compleet is, of als er sprake is van schade 
door gebrekkige verpakking of transport.

Het apparaat wordt standaard met de volgende 
onderdelen geleverd:

 ▯ deksel 
 ▯ 2 perskegels
 ▯ tweedelige zeef voor vruchtvlees
 ▯ sapreservoir 
 ▯ basis
 ▯ gebruiksaanwijzing

5. Bedieningselementen
(afbeeldingen: zie uitvouwpagina)

1 Deksel

2 Grote perskegel

3 Kleine perskegel

4 Bovenste deel van zeef

5 Onderste deel van zeef

6 Keuzeschakelaar

7 Sapreservoir

8 Handvat

9 Afdekkap van aandrijfas

0 Aandrijfas

q Basis

w Kabelspoel met kabelklem

6. Bedienen
 WAARSCHUWING! LETSELGEVAAR!

 ► Haal altijd eerst de stekker uit het stopcontact 
voordat u het apparaat ineen zet, uiteen haalt 
of zonder toezicht achterlaat.

 ► Kom niet met uw vingers tegen de draaiende 
perskegel 2/3 en houd nooit bestek of an-
dere voorwerpen tegen de draaiende onder-
delen. Houd uw kleding en haren uit de buurt 
van de draaiende onderdelen.

6.1. Het apparaat ineenzetten
 ♦ Voordat u het apparaat voor de eerste keer 

gebruikt, dient u eerst alle delen van het appa-
raat te reinigen zoals beschreven in het hoofd-
stuk 7. Reinigen.

 ♦ Wikkel indien nodig het netsnoer van de 
 kabelspoel w.

 ♦ Zet de basis q op een droge en vlakke 
 ondergrond.

 ♦ Zet de zeef 4/5 ineen. Leg de beide delen 
zo over elkaar, dat de keuze schakelaar 6 

door de daartoe voorziene opening in het 
bovenste deel 4 steekt (afb. 1). Druk beide 
delen samen totdat ze vastklikken.

 
afb. 1

 ♦ Druk de kleine perskegel 3 in de zeef 4/5 
totdat hij hoorbaar vastklikt. 

 ♦ Wilt u grotere citrusvruchten zoals sinaasap-
pels of grapefruits verwerken, gebruik dan de 
grote perskegel 2. Zet deze zo op de kleine 
perskegel 3, dat de vleugels van de kleine 
perskegel 3 in de uitsparingen van de grote 
perskegel 2 liggen. Druk de grote perskegel 
2 vast totdat hij hoorbaar vastklikt. 
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 ♦ Zet de zeef 4/5 met perskegel 2/3 zo 
op het sapreservoir 7, dat het deel met de 
keuzeschakelaar 6 over het handvat 8 van 
het sapreservoir 7 ligt.

 ♦ Steek de afdekkap 9 op de aandrijfas 0 en 
druk ze vast.

 ♦ Zet het sapreservoir 7 op de basis q en 
draai het sapreservoir 7 in de richting van de 
pijl vast, totdat het hoorbaar vastklikt.

 ♦ Steek de stekker in een stopcontact.
Het apparaat is nu klaar voor gebruik.

6.2. Vruchten uitpersen
LET OP! MATERIËLE SCHADE!

 ► Wanneer de perskegel 2/3 slecht of hele-
maal niet draait, onderbreek dan onmiddellijk 
het uitpersen. Haal de stekker uit het stopcon-
tact en controleer het apparaat op vastzittend 
vruchtvlees of vreemde voorwerpen.

 ► Zorg ervoor dat de motor niet geblokkeerd of 
overbelast raakt. Oefen geen overmatige druk 
op de perskegel 2/3 uit.

Het apparaat is gereinigd en ineengezet:

 ♦ Stel met behulp van de keuzeschakelaar 6 

het vruchtvleesgehalte van het sap in, van fijn 
(kleine punten, afb. 2) tot grof (grote punten, 
afb. 3).

afb. 2

afb. 3

 ♦ Neem indien nodig het deksel 1 van het 
apparaat.

 ♦ Druk de gehalveerde citrusvrucht met het snij-
vlak op de perskegel 2/3 en druk lichtjes. 
De perskegel 2/3 begint te draaien en de 
citrusvrucht wordt uitgeperst.

 ♦ Om het apparaat te stoppen, neemt u de 
citrusvruchthelft van deperskegel 2/3 af.

OPMERKING
 ► Start en stop het apparaat meermaals. Bij het 

meermaals starten en stoppen verandert de 
perskegel 2/3 telkens van draairichting, wat 
zorgt voor een beter persresultaat.

 ♦ Maak het sapreservoir 7 op zijn laatst leeg 
wanneer de markering van 600 ml is bereikt. 
Haal daartoe de stekker uit het stopcontact, 
draai het sapreservoir 7 linksom en til het 
sapreservoir van de basis q.

 ♦ Reinig het apparaat zo snel mogelijk, zodat 
het vruchtvlees niet vastkoekt en het moeilijker 
maakt om het apparaat te reinigen.

6.3. Het apparaat uiteenhalen
Haal het apparaat uiteen voordat u het reinigt: 

 ♦ Haal het deksel 1 eraf.

 ♦ Haal indien nodig de grote perskegel 2 van 
de kleine perskegel 3 en haal dan de kleine 
perskegel 3 van de zeef 4/5.

 ♦ Haal de zeef 4/5 van het sapreservoir 7. 
Haal het bovenste deel 4 en het onderste 
deel 5 uiteen door ze van elkaar te trekken. 

 ♦ Lukt dat nog steeds niet, draai dan het 
 sapreservoir 7 linksom en neem het van de 
basis q af.
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7. Reinigen
 GEVAAR VOOR EEN ELEKTRISCHE
SCHOK!

 ► Haal altijd de stekker uit het stopcontact voor-
dat u het apparaat schoonmaakt.

 ►  Reinig de basis q, het netsnoer en de 
stekker nooit onder stromend water en 
dompel deze onderdelen nooit onder in 
water of andere vloeistoffen.

 LET OP! MATERIËLE SCHADE!

 ♦ Reinig het deksel 1, de perskegels 2/3, 
de zeef 4/5, het sapreservoir 7 en de 
afdekkap van de aandrijfas 9 met water 
en een mild afwasmiddel.

OPMERKING
 ►   Het deksel 1, de perskegel 2/3, 

de zeef 4/5 en het sapreservoir 7 

kunnen ook in de vaatwasser worden 
schoongemaakt.

 ♦ Reinig de basis q uitsluitend met een licht 
bevochtigde doek. Doe zo nodig wat afwas-
middel op de doek. Veeg na met een doek die 
is bevochtigd met schoon water, om eventuele 
afwasmiddelresten te verwijderen.

 ♦ Droog alle onderdelen zorgvuldig af voordat 
u ze weer in elkaar zet.

8. Opbergen
 ♦ Wikkel het netsnoer om de kabelspoel w en 

maak het uiteinde van het snoer vast met de 
kabelklem.

 ♦ Zet het deksel 1 op het apparaat om het 
tegen stof te beschermen.

 ♦ Berg het gereinigde apparaat op een droge 
plaats zonder direct zonlicht op.

9. Afvoeren
Het symbool met een doorstreepte 
vuilnisbak betekent dat dit apparaat 
aan het einde van zijn levensduur niet 
met het normale huisvuil meegegeven 

mag worden. Het apparaat moet worden ingele-
verd bij speciaal hiervoor bestemde inzamelpun-
ten, milieustraten of afvalverwerkingsbedrijven.

Verwijder alle persoonlijke gegevens voordat u het 
product inlevert.

De verpakking bestaat uit milieuvriendelijke mate-
rialen, die u via de plaatselijke recyclepunten kunt 
afvoeren.

Voer de verpakking af volgens de milieuvoor-
schriften.

10. Technische gegevens

Voeding
220 - 240 V ∼,  
50/60 Hz

Opgenomen vermogen 25 W

Opgenomen vermogen in 
uit-toestand

≤ 0,3 W

Capaciteit sapreservoir 7 1390 ml

Maximale capaciteit  
sapreservoir 7

600 ml

Beschermingsklasse II /  
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11. Garantie van 
 Kompernaß  Handels GmbH
Geachte klant,

U hebt op dit apparaat 3 jaar garantie vanaf 
de aankoopdatum. In geval van ge breken in dit 
product hebt u wettelijke rechten tegenover de 
verkoper van het product. Deze wettelijke rechten 
worden door onze hierna beschreven garantie niet 
beperkt.

Garantievoorwaarden
De garantieperiode geldt vanaf de datum van 
aankoop. Bewaar de kassabon zorgvuldig. U hebt 
hem nodig als bewijs van aankoop.

Als er binnen drie jaar vanaf de aankoopdatum 
van dit product een materiaal- of fabricagefout 
optreedt, wordt - naar onze keuze - het product 
door ons kosteloos gerepareerd of vervangen of 
wordt de koopprijs terugbetaald. Voorwaarde voor 
deze garantie is dat het defecte apparaat en het 
aankoopbewijs (kassabon) binnen de termijn van 
drie jaar worden overlegd en dat kort wordt om-
schreven waaruit het gebrek bestaat en wanneer 
het is opgetreden.

Wanneer het defect door onze garantie wordt 
gedekt, krijgt u het gerepareerde product of een 
nieuw product retour. Met de reparatie of ver-
vanging van het product begint er geen nieuwe 
garantieperiode.

Garantieperiode en wettelijke 
 aanspraken bij gebreken
De garantieperiode wordt door deze waarborg 
niet verlengd. Dat geldt ook voor vervangen en ge-
repareerde onderdelen. Eventueel al bij aankoop 
aanwezige schade en gebreken moeten meteen na 
het uitpakken worden gemeld. Voor reparaties na 
afloop van de garantieperiode worden kosten in 
rekening gebracht.

Garantieomvang
Het apparaat is op basis van strenge kwaliteitsnor-
men met de grootst mogelijke zorg vervaardigd en 
voorafgaand aan de levering nauwkeurig gecon-
troleerd.

De garantie geldt voor materiaal- of fabricagefou-
ten. Deze garantie geldt niet voor productonderde-
len die onderhevig zijn aan normale slijtage en die 
daarom als slijtonderdelen worden beschouwd, of 
voor schade aan breekbare onderdelen zoals scha-
kelaars of onderdelen die van glas zijn gemaakt.

Deze garantie vervalt wanneer het product is 
beschadigd, ondeskundig is gebruikt of is gere-
pareerd. Voor deskundig gebruik van het product 
moeten alle in de gebruiksaanwijzing beschre-
ven aanwijzingen precies worden opgevolgd. 
Gebruiksdoeleinden en handelingen die in de 
gebruiksaanwijzing worden afgeraden of waar-
voor wordt gewaarschuwd, moeten beslist worden 
vermeden.

Het product is uitsluitend bestemd voor privége-
bruik en niet voor bedrijfsmatige doeleinden. Bij 
verkeerd gebruik en ondeskundige behandeling, 
bij gebruik van geweld en bij reparaties die niet 
door ons erkend servicefiliaal zijn uitgevoerd, ver-
valt de garantie.

Afhandeling bij een garantiekwestie
Voor een snelle afhandeling van uw aanvraag 
neemt u de volgende aanwijzingen in acht:

 ■ Houd voor alle aanvragen de kassabon en 
het artikelnummer (IAN) 494682_2504 als 
aankoopbewijs bij de hand.

 ■ Het artikelnummer vindt u op het typeplaatje 
van het product, op het product gegraveerd, 
op de titelpagina van de gebruiksaanwijzing 
(linksonder) of op de sticker op de achter- of 
onderkant van het product.

 ■ Als er fouten in de werking of andere ge-
breken optreden, neemt u eerst contract op 
met de hierna genoemde serviceafdeling, 
telefonisch of via e-mail.
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 ■ Een als defect geregistreerd product kunt 
u dan zonder portokosten naar het aan u 
doorgegeven serviceadres sturen. Voeg het 
aankoopbewijs (kassabon) bij en vermeld 
waaruit het gebrek bestaat en wanneer het is 
opgetreden.

 Op www.lidl-service.com kunt u  
deze en vele andere handleidingen, 
productvideo‘s en installatiesoftware 
downloaden.

Met deze QR-code gaat u direct naar de web-
site van Lidl Service (www.lidl-service.com) en 
kunt u met het invoeren van het artikelnummer 
(IAN) 494682_2504 de gebruiksaanwijzing 
openen.

11.1. Service
 Service Nederland 
Tel.: 0800 0249630  
E-Mail: kompernass@lidl.nl

 Service België 
Tel.: 0800 12089 
E-Mail: kompernass@lidl.be

IAN 494682_2504

11.2. Importeur
Let op: het volgende adres is geen serviceadres. 
Neem eerst contact op met het opgegeven 
 serviceadres.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com
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1. Introduzione

1.1. Informazioni sul presente 
manuale di istruzioni
Congratulazioni per l’acquisto del nuovo appa-
recchio.

È stato scelto un prodotto di alta qualità. Il manuale 
di istruzioni è parte integrante del presente prodotto. 
Esso contiene importanti note sulla sicurezza, l’uso 
e lo smaltimento. Prima di utilizzare il prodotto, 
acquisire dimestichezza con tutte le note relative ai 
comandi e alla sicurezza. Utilizzare il prodotto solo 
come descritto e per i campi d’impiego indicati. In 
caso di cessione del prodotto a terzi, consegnare 
anche tutta la relativa documentazione.

1.2. Uso conforme
L’apparecchio è destinato alla spremitura di agru-
mi, come per es. arance, limoni o pompelmi. Con 
l’apparecchio è consentito lavorare solo generi 
alimentari. Questo apparecchio non è destinato 
all’uso in ambito commerciale o industriale, bensì 
solo all’utilizzo in ambienti domestici privati. Ogni 
uso diverso o esulante da quanto sopra è conside-
rato non conforme.

2. Avvertenze e simboli 
 utilizzati
Nel presente manuale di istruzioni, sulla confezione 
e sull’apparecchio vengono utilizzati gli avvisi e i 
simboli seguenti (se pertinenti):

PERICOLO! Un avviso con questo 
simbolo e la parola di segnalazione 
„PERICOLO“ indica una situazione di 
pericolo immediata che, se non viene 
evitata, ha come conseguenza la morte 
o una grave lesione.

AVVERTENZA! Un avviso con questo 
simbolo e la parola di segnalazione 
„AVVERTENZA“ indica una possibile 
situazione di pericolo che, se non viene 
evitata, potrebbe avere come conse-
guenza la morte o una grave lesione.

CAUTELA! Un avviso con questo 
simbolo e la parola di segnalazione 
„Cautela“ indica una possibile situazio-
ne di pericolo che, se non viene evitata, 
potrebbe avere come conseguenza una 
lesione di entità lieve o moderata.

ATTENZIONE! Un avviso con questo 
simbolo e la parola di segnalazione 
„ATTENZIONE“ indica una possibile 
situazione che, se non viene evitata, 
potrebbe avere come conseguenza 
danni materiali.

NOTA: Una nota fornisce ulteriori infor-
mazioni volte a facilitare l‘uso dell‘ap-
parecchio.

Leggere le istruzioni.

Corrente/tensione alternata

Classe di protezione II: protezione me-
diante isolamento doppio o rinforzato.

Non immergere in acqua!

Adatto al lavaggio in lavastoviglie.

Tutti i componenti di questo appa recchio 
che vengono a contatto con  alimenti 
sono idonei al contatto con gli alimenti.

Questo prodotto soddisfa tutti i requisiti 
delle vigenti direttive europee e nazio-
nali.

Non smaltire l’apparecchio elettrico 
insieme ai rifiuti domestici!

Smaltire l’imballaggio in modo  
ecologico.
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Imballaggio in materiali riciclabili. Per la 
differenziazione dei rifiuti tenere conto 
dell’identificazione dei materiali di 
imballaggio: presentano codici costituiti 
da abbreviazioni (a) e numeri (b) con 
il seguente significato: 1–7: materie 
 plastiche, 20–22: carta e cartone, 
80–98: materiali compositi.

ES/PT

L’imballaggio contiene elementi  
di carta e/o cartone.

L’imballaggio contiene elementi  
di plastica e/o metallo.

FR: Il prodotto, l’imballag-
gio e il libretto di istruzioni 
sono riciclabili, sono sog-

getti ad una responsabilità estesa del produttore 
e vengono raccolti in maniera differenziata.

3. Avvertenze di sicurezza
Per l’uso sicuro dell’apparecchio, rispettare le seguenti avvertenze 
di sicurezza:

 PERICOLO DI FOLGORAZIONE!
 ■ Collegare l‘apparecchio esclusivamente a una presa installata a norma 

e provvista di messa a terra. La tensione di rete deve corrispondere ai 
dati riportati sulla targhetta di identificazione dell‘apparecchio.

 ■ Controllare l‘apparecchio prima dell‘uso per rilevare eventuali danni 
visibili. Non mettere in funzione l‘apparecchio se è danneggiato o nel 
caso in cui sia caduto.

 ■ In caso di danni al cavo di rete dell‘apparecchio, farlo sostituire dal 
produttore, dal servizio di assistenza clienti o da personale altrettanto 
qualificato per evitare pericoli.

 ■ Fare eseguire le riparazioni solo da aziende specializzate o dall‘assi-
stenza clienti. Riparazioni non conformi possono causare gravi pericoli 
per l‘utente e comportano il decadere della garanzia. 

 ■ Non esporre l‘apparecchio alla pioggia e non utilizzarlo in ambienti 
umidi o bagnati. 

 ■ Proteggere la base, il cavo di alimentazione e la spina da umidità, 
gocce o spruzzi d‘acqua. Non immergere mai la base o il cavo di 
alimentazione in acqua o in altri liquidi. 
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 ■ Per scollegare l‘apparecchio dalla rete afferrare il cavo di alimenta-
zione sempre dalla spina. Non sfilarla mai tirando il cavo. 

 ■ Non collocare sul cavo di alimentazione l‘apparecchio né mobili o 
simili e assicurarsi che non resti incastrato. 

 ■ Prima di assemblare l‘apparecchio, smontarlo, lasciarlo incustodito o 
pulirlo, scollegare la spina dalla presa di corrente. 

 ■ Prima di sostituire accessori o pezzi aggiuntivi che si muovono duran-
te il funzionamento, è assolutamente necessario spegnere l’apparec-
chio e staccare la spina dalla presa di corrente. 

 AVVERTENZA! PERICOLO DI LESIONI!
 ■ Questo apparecchio può essere utilizzato dai bambini di almeno 

8 anni di età e da persone con capacità fisiche, sensoriali o mentali 
ridotte o insufficiente esperienza o conoscenza, solo se sorvegliati o 
istruiti sull‘uso sicuro dell‘apparecchio e qualora ne abbiano compre-
so i pericoli associati. Tenere l‘apparecchio e il cavo di rete fuori dalla 
portata di bambini di età inferiore agli 8 anni.

 ■ I bambini non devono giocare con l‘apparecchio.
 ■ La pulizia e la manutenzione a cura dell‘utente non devono essere 

eseguite da bambini, a meno che non abbiano almeno 8 anni di età e 
siano sorvegliati.

 ■ Posizionare l‘apparecchio nelle immediate vicinanze della presa di 
corrente. Assicurarsi che la spina del cavo di alimentazione sia fa-
cilmente accessibile in caso di pericolo e che il cavo non diventi un 
elemento di intralcio.

 ■ I componenti difettosi devono essere sostituiti esclusivamente con pez-
zi di ricambio originali. Solo con questi pezzi di ricambio è garantita 
la conformità ai requisiti di sicurezza.

 ■ Prima di mettere in funzione l‘apparecchio, accertarsi che sia stato 
assemblato correttamente e completamente.
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 ■ Non toccare direttamente il cono rotante e non sostenere posate o 
altri oggetti a contatto con le parti in rotazione. Tenere indumenti e 
capelli lontani dalle parti in rotazione.

 ■ In caso di uso errato dell‘apparecchio sussiste il pericolo di lesioni! 
Utilizzarlo solo per gli scopi per cui è previsto.

ATTENZIONE! DANNI MATERIALI!
 ■ Non azionare questo apparecchio con un timer esterno o un sistema 

di telecontrollo separato.
 ■ Assicurarsi che l‘apparecchio, il cavo di rete o la spina del cavo di 

rete non vengano mai a contatto con sorgenti di calore come piani di 
cottura o fiamme libere.

 ■ Non utilizzare l‘apparecchio all‘aperto.
 ■ Usare l‘apparecchio solo con gli accessori originali forniti in dotazione.
 ■ Prima della messa in funzione accertarsi che non si trovino corpi 

 estranei all‘interno del setaccio o dell‘apparecchio.
 ■ Se il cono gira solo a fatica o non gira affatto, interrompere immedia-

tamente la spremitura. Staccare la spina e controllare se l‘apparecchio 
presenta accumuli di polpa o corpi estranei.

 ■ Assicurarsi di non bloccare né sovraccaricare il motore.  
Non esercitare una pressione eccessiva sul cono.

 ■ Non cercare di azionare il cono ovvero l‘albero motore manualmente.
 ■ Posizionare l‘apparecchio su una superficie stabile e piana.
 ■ Non utilizzare detergenti abrasivi o aggressivi, poiché possono dan-

neggiare irrimediabilmente la superficie.

NOTA
 ■ Non è necessaria alcuna azione da parte dell’utente per commutare 

il prodotto tra 50 e 60 Hz. Il prodotto si adegua sia a 50 Hz che a 
60 Hz.
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4. Controllo del materiale in 
dotazione

 AVVERTENZA! PERICOLO DI LESIONI!
 ► Il materiale di imballaggio non deve essere 

utilizzato come giocattolo. Sussiste pericolo di 
soffocamento!

NOTA
 ► Verificare che il materiale in dotazione sia 

completo e non presenti danni visibili.
 ► In caso di fornitura incompleta o in presenza 

di danni da trasporto o da imballaggio inade-
guato, rivolgersi alla linea diretta di assistenza 
(v. capitolo 11.1. Assistenza).

La dotazione standard dell’apparecchio compren-
de i seguenti componenti:

 ▯ Coperchio 
 ▯ 2 coni
 ▯ Filtro antipolpa in due pezzi
 ▯ Contenitore di raccolta del succo 
 ▯ Base
 ▯ Manuale di istruzioni

5. Elementi di comando
(per le illustrazioni vedere la pagina 

 pieghevole)

1 Coperchio

2 Cono grande

3 Cono piccolo

4 Parte superiore del filtro

5 Parte inferiore del filtro

6 Selettore

7 Contenitore di raccolta del succo

8 Manico

9 Copertura per albero motore

0 Albero motore

q Base

w Avvolgicavo con serracavo

6. Uso
  AVVERTENZA! PERICOLO DI LESIONI!

 ► Prima di assemblare l‘apparecchio, smontarlo 
o lasciarlo incustodito, scollegare la spina 
dalla presa di corrente.

 ► Non toccare direttamente il cono 2/3 ro-
tante e non sostenere posate o altri oggetti a 
contatto con le parti in rotazione. Tenere indu-
menti e capelli lontani dalle parti in rotazione.

6.1. Assemblaggio dell’appa-
recchio

 ♦ Prima di utilizzare l’apparecchio per la prima 
volta, pulire tutti i componenti dell’apparecchio 
come descritto al capitolo 7. Pulizia.

 ♦ Eventualmente svolgere il cavo di allacciamen-
to dall’avvolgicavo w.

 ♦ Collocare la base q su una superficie asciutta 
e piana.

 ♦ Assemblare il filtro 4/5. Unire le due parti in 
modo che il selettore 6 sporga attraverso la 
corrispondente apertura della parte superiore 
4 (Fig.1). Premere insieme le due parti fino ad 
innestarle.

 
Fig.1

 ♦ Premere il cono piccolo 3 nel filtro 4/5 
fino a sentire lo scatto. 

 ♦ Se si desidera spremere agrumi di maggiori 
dimensioni quali arance o pompelmi, usare il 
cono grande 2. Collocarlo sul cono piccolo 
3 in modo che le alette del cono piccolo 3 

vengano a trovarsi negli incavi del cono grande 
2. Premere saldamente il cono grande 2 

fino a sentire lo scatto. 
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 ♦ Collocare il filtro 4/5 con il cono 2/3 
sul contenitore di raccolta del succo 7 in 
modo che la parte con il selettore 6 venga a 
trovarsi sopra il manico 8 del contenitore di 
raccolta del succo 7.

 ♦ Applicare la copertura 9 all’albero motore 
0 e premerla saldamente.

 ♦ Collocare il contenitore di raccolta del succo 
7 sulla base q e girare il contenitore di rac-
colta del succo 7 nel senso della freccia fino 
a sentire lo scatto.

 ♦ Inserire la spina in una presa di corrente.

L’apparecchio è ora pronto per l’uso.

6.2. Estrazione del succo
 ATTENZIONE! DANNI MATERIALI!

 ► Se il cono 2/3 gira solo a fatica o non 
gira affatto, interrompere immediatamente la 
spremitura. Staccare la spina e controllare se 
l‘apparecchio presenta accumuli di polpa o 
corpi estranei.

 ► Assicurarsi di non bloccare né sovraccaricare 
il motore. Non esercitare una pressione ecces-
siva sul cono 2/3.

L’apparecchio è pulito e montato:
 ♦ Regolare il contenuto di polpa del succo da 

ridotto (punti piccoli, Fig.2) ad  abbondante 
(punti grandi, Fig.3) con il selettore 6.

Fig. 2

Fig. 3

 ♦ Eventualmente togliere il coperchio 1.

 ♦ Collocare gli agrumi tagliati a metà sul cono 
2/3 con la superficie di taglio rivolta verso 
il basso. Una leggera pressione è sufficiente. 
Il cono 2/3 inizia a ruotare e viene estratto 
il succo.

 ♦ Per fermare l’apparecchio sollevare la metà 
di agrume dal cono 2/3.

NOTA
 ► Avviare e fermare l‘apparecchio più volte. 

Avviando e fermando più volte l‘apparecchio, 
il cono 2/3 cambia senso di rotazione con-
sentendo un miglior risultato di spremitura.

 ♦ Svuotare il contenitore di raccolta del succo 
7 al più tardi al raggiungimento del segno 
dei 600 ml. Per farlo staccare la spina, ruotare 
il contenitore di raccolta del succo 7 in senso 
antiorario e sollevarlo dalla base q.

 ♦ Se possibile pulire l’apparecchio entro breve 
tempo, in modo tale che la polpa non si asciu-
ghi sull’apparecchio rendendone difficile la 
pulizia.

6.3. Smontaggio dell’appa-
recchio
Smontare l’apparecchio prima della pulizia: 

 ♦ Togliere il coperchio 1.

 ♦ Eventualmente separare il cono grande 2  

dal cono piccolo 3, poi staccare il cono 
piccolo 3 dal filtro 4/5.

 ♦ Togliere il filtro 4/5 dal contenitore di 
 raccolta del succo 7. Separare la parte supe-
riore 4 dalla parte inferiore 5 tirando.

 ♦ Se non è ancora stato fatto, ruotare il contenitore 
di raccolta del succo 7 in senso antiorario e 
sollevarlo dalla base q.
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7. Pulizia
 PERICOLO DI FOLGORAZIONE!

 ► Prima della pulizia staccare la spina dalla 
presa di corrente.

 ►  Non pulire mai la base q, il cavo di 
alimentazione e la spina sotto l‘acqua 
corrente e non immergere mai questi 
componenti in acqua o altri liquidi.

 ATTENZIONE! DANNI MATERIALI!
 ► Non utilizzare detergenti abrasivi o aggressivi, 

poiché possono danneggiare irrimediabilmen-
te la superficie.

 ♦ Pulire il coperchio 1, i coni 2/3, il 
filtro 4/5, il contenitore di raccolta del 
succo 7 e la copertura dell’albero motore 
9 con una soluzione saponosa delicata.

NOTA
 ►    Il coperchio 1, i coni 2/3, il filtro 

4/5 e il contenitore di raccolta del 
succo 7 si possono anche lavare in 
lavastoviglie.

 ♦ Pulire la base q con un panno leggermente 
inumidito. Se necessario, versare sul panno 
un poco di detersivo per piatti. Per rimuovere 
eventuali residui di detersivo, passare un pan-
no leggermente inumidito solo con acqua.

 ♦ Asciugare accuratamente tutti i componenti 
prima di riassemblarli.

8. Conservazione
 ♦ Avvolgere il cavo di rete attorno all’avvolgica-

vo w e fissare l’estremità del cavo di rete con 
il serracavo.

 ♦ Per proteggere l’apparecchio dalla polvere, 
chiuderlo con il coperchio 1.

 ♦ Conservare l’apparecchio pulito in un luogo 
asciutto e al riparo dalla luce solare diretta.

9. Smaltimento
Il simbolo del cassonetto dei rifiuti bar-
rato significa che questo apparecchio 
non deve essere smaltito con i normali 
rifiuti domestici al termine della sua 

durata utile. L’apparecchio deve essere conferito a 
punti di raccolta autorizzati, centri di riciclaggio o 
aziende di smaltimento.

Si prega di eliminare tutti i dati personali prima 
della riconsegna.

L’imballaggio è costituito da materiali ecocompati-
bili che possono essere smaltiti tramite gli appositi 
centri di raccolta e riciclaggio.

Smaltire l’imballaggio conformemente alle norme 
di tutela ambientale.

10. Dati tecnici
Alimentazione di ten-
sione

220 – 240 V ∼  
50/60 Hz

Potenza assorbita 25 W

Assorbimento di poten-
za da spento

≤ 0,3 W

Capacità contenitore di 
raccolta del succo 7

1390 ml

Capienza massima 
contenitore di raccolta 
del succo. 7

600 ml

Classe di protezione II / 
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11. Garanzia della 
 Kompernass Handels GmbH
Egregio Cliente,

Questo apparecchio ha una garanzia di 3 anni 
dalla data di acquisto. Qualora questo prodotto 
presentasse vizi, Le spettano diritti legali nei con-
fronti del venditore del prodotto. La garanzia qui di 
seguito descritta non costituisce alcun limite a tali 
diritti legali.

Condizioni di garanzia
Il periodo di garanzia decorre dalla data di ac-
quisto. Si prega di conservare bene lo scontrino 
di cassa. Quest‘ultimo è necessario come prova 
d‘acquisto.

Qualora entro tre anni a partire dalla data d‘ac-
quisto del prodotto si presentasse un difetto del ma-
teriale o di fabbricazione, provvederemo a nostra 
discrezione a riparare o a sostituire gratuitamente il 
prodotto oppure a rimborsare il prezzo d‘acquisto. 
Questa prestazione di garanzia ha come presup-
posto che l‘apparecchio guasto e la prova d‘acqui-
sto (scontrino di cassa) vengano presentati entro il 
termine di tre anni e che si descriva per iscritto in 
cosa consiste il difetto e quando si è evidenziato.

Se il vizio rientra nell’ambito della nostra garanzia, 
il Suo prodotto verrà riparato o sostituito da uno 
nuovo. Con la riparazione o la sostituzione del pro-
dotto non decorre un nuovo periodo di garanzia.

Periodo di garanzia e diritti legali di 
 rivendicazione di vizi
Il periodo di garanzia non viene prolungato da 
interventi in garanzia. Ciò vale anche per le parti 
sostituite e riparate. Danni e vizi eventualmente già 
presenti al momento dell‘acquisto devono venire 
segnalati immediatamente dopo che l‘apparecchio 
è stato disimballato. Le riparazioni eseguite dopo 
la scadenza del periodo di garanzia sono a pa-
gamento.

Ambito della garanzia
L‘apparecchio è stato prodotto con cura secondo 
severe direttive qualitative e debitamente collauda-
to prima della consegna.

La prestazione in garanzia vale per difetti del 
materiale o di fabbricazione. Questa garanzia 
non si estende a componenti del prodotto esposti 
a normale logorio, che possono pertanto essere 
considerati come componenti soggetti a usura 
(esempio capacità della batteria, calcificazione, 
lampade, pneumatici, filtri, spazzole…). La garan-
zia non si estende altresì a danni che si verificano 
su componenti delicati (esempio interruttori, parti 
realizzate in vetro, schermi, accessori vari) nonché 
danni derivanti dal trasporto o altri incidenti.

Questa garanzia decade se il prodotto è stato 
danneggiato oppure utilizzato o sottoposto a 
interventi di manutenzione in modo non conforme. 
Per un utilizzo adeguato del prodotto si devono 
rigorosamente rispettare tutte le istruzioni esposte 
nel manuale di istruzioni per l’uso. Si devono asso-
lutamente evitare modalità di utilizzo e azioni che 
il manuale di istruzioni per l’uso sconsiglia o da cui 
esso mette in guardia.

Il prodotto è destinato esclusivamente all‘uso do-
mestico e non a quello commerciale. La garanzia 
decade in caso di impiego improprio o mano-
missione, uso della forza e interventi non eseguiti 
dalla nostra filiale di assistenza autorizzata.

Trattamento dei casi di garanzia
Per garantire una rapida evasione della Sua richie-
sta, La preghiamo di seguire le seguenti istruzioni:

 ■ Tenga a portata di mano per qualsiasi richie-
sta lo scontrino di cassa e il codice dell’ar-
ticolo (IAN) 494682_2504 come prova di 
acquisto.

 ■ Il codice dell‘articolo è riportato sulla tar-
ghetta identificativa o su un‘incisione presenti 
sul prodotto, sul frontespizio del manuale di 
istruzioni (in basso a sinistra) o su un adesivo 
applicato alla parte posteriore o inferiore del 
prodotto.

 ■ Qualora si presentassero malfunzionamenti 
o altri tipi di vizi, contatti innanzitutto il repar-
to assistenza clienti qui di seguito indicato 
 telefonicamente o via e-mail.



■ 52 │ Italiano

 ■ Una volta che il prodotto è stato registrato 
come difettoso, lo può poi spedire a nostro 
carico, provvedendo ad allegare la prova di 
acquisto (scontrino di cassa), una descrizione 
del vizio e l’indicazione della data in cui si è 
presentato, all’indirizzo del servizio di assisten-
za clienti che Le è stato comunicato.

Sul sito www.lidl-service.com è possi-
bile scaricare questo e molti altri 
manuali di istruzioni, filmati sui pro-
dotti e software d’installazione.

Con questo codice QR si giunge diretta-
mente al sito dell’assistenza clienti Lidl 
(www.lidl-service.com) e con la digitazione del 
codice articolo (IAN) 494682_2504 si può aprire 
il manuale di istruzioni di proprio interesse.

11.1. Assistenza
 Assistenza Italia 
Tel.: 800781188 
E-Mail: kompernass@lidl.it

 Assistenza Svizzera 
Tel.: 0800 56 44 33 
E-Mail: kompernass@lidl.ch

 Service Malta 
Tel.: 80062230 
E-Mail: kompernass@lidl.com.mt

IAN 494682_2504

11.2. Importatore
Badi che il seguente indirizzo non è quello del 
servizio di assistenza clienti. Contatti innanzitutto il 
servizio di assistenza clienti indicato.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com
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1. Introducción

1.1. Información sobre estas 
 instrucciones de uso
Felicidades por la compra de su aparato nuevo.

Ha adquirido un producto de alta calidad. Las 
instrucciones de uso forman parte del producto y 
contienen indicaciones importantes acerca de la 
seguridad, del uso y del desecho de este producto. 
Antes de usar el producto, familiarícese con todas 
las indicaciones de manejo y de seguridad. Utilice 
el producto únicamente como se describe y para 
los ámbitos de aplicación indicados. Entregue 
todos los documentos cuando transfiera el produc-
to a terceros.

1.2. Uso previsto
Este aparato está previsto para exprimir cítricos, 
como, p. ej., naranjas, limones o pomelos. Solo 
deben procesarse alimentos con este aparato. 
Este aparato no está previsto para su uso comer-
cial o industrial, sino exclusivamente para su uso 
doméstico privado. Cualquier uso diferente o que 
supere lo indicado se considerará contrario al uso 
previsto.

2. Indicaciones de adverten-
cia y símbolos  utilizados
En estas instrucciones de uso, en el embalaje y en 
el aparato se utilizan las siguientes indicaciones de 
advertencia y símbolos (si corresponde):

¡PELIGRO! Una indicación de ad-
vertencia marcada con este símbolo y 
con el término “PELIGRO” designa una 
situación de peligro inminente que, si 
no se evita, causa lesiones mortales o 
graves.

¡ADVERTENCIA! Una indicación de 
advertencia marcada con este símbolo 
y con el término “ADVERTENCIA” desig-
na una posible situación peligrosa que, 
si no se evita, puede causar lesiones 
mortales o graves.

¡CUIDADO! Una indicación de adver-
tencia marcada con este símbolo y con 
el término “CUIDADO” designa una 
posible situación peligrosa que, si no se 
evita, puede causar lesiones de grave-
dad leve a moderada.

¡ATENCIÓN! Una indicación de 
advertencia marcada con este símbolo 
y con el término “ATENCIÓN” designa 
una posible situación que, si no se evita, 
puede causar daños materiales.

INDICACIÓN: La indicación proporci-
ona información adicional que facilita el 
manejo del aparato.

Lea las instrucciones de uso.

Corriente/tensión alterna

Clase de aislamiento II: protección 
mediante un aislamiento doble o refor-
zado.

¡No sumerja este producto en agua!

Producto apto para el lavavajillas.

Todas las piezas de este aparato que 
entran en contacto con alimentos son 
aptas para su uso con alimentos.

Este producto cumple los requisitos 
de las normas europeas y nacionales 
aplicables.

¡No deseche este aparato eléctrico con 
la basura doméstica!

Deseche el embalaje de forma respetuo-
sa con el medio ambiente.
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Embalaje realizado con materiales 
reciclables. Observe la indicación de 
los materiales de embalaje para su reci-
claje: se indican con abreviaciones (a) y 
cifras (b) que significan lo siguiente:  
1-7: plásticos; 20-22: papel y cartón, 
80-98: materiales compuestos.

ES/PT

El embalaje contiene componentes  
de papel y/o cartón.

El embalaje contiene componentes  
de plástico y/o metal.

FR: El producto, el emba-
laje y las instrucciones de 
uso son reciclables, se 

someten a una responsabilidad ampliada del 
fabricante y se desechan por separado. 

3. Indicaciones de seguridad
Para manejar con seguridad el aparato, deben tenerse en cuenta las 
siguientes indicaciones de seguridad:

 ¡PELIGRO DE DESCARGA ELÉCTRICA!
 ■ Conecte el aparato exclusivamente a una toma eléctrica instalada y 

conectada a tierra según la normativa. La tensión de red debe coinci-
dir con los datos de la placa de características del aparato.

 ■ Antes de usar el aparato, compruebe si hay signos de  
daños externos visibles. No ponga en funcionamiento un aparato da-
ñado o que se haya caído.

 ■ Si se estropea el cable de conexión de red de este aparato, enco-
miende su sustitución al fabricante, a su servicio de asistencia técnica 
o a una persona que posea una cualificación similar para evitar peli-
gros.

 ■ Solo los talleres autorizados o el servicio de asistencia técnica pueden 
reparar el aparato. Una reparación inadecuada puede provocar ries-
gos para el usuario. Además, se anulará la garantía.

 ■ No exponga el aparato a la lluvia ni lo utilice en lugares mojados o 
húmedos.
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 ■ Proteja la base, el cable de red y el enchufe frente a la humedad, al 
goteo de agua o a las salpicaduras. ¡No sumerja nunca la base ni el 
cable de red en agua ni en otros líquidos!

 ■ El cable de red debe asirse siempre por el enchufe para desenchufar 
el aparato de la red eléctrica. No tire del propio cable.

 ■ No coloque el aparato, muebles ni objetos similares sobre el cable 
de red y procure que este no quede atrapado.

 ■ Antes de montar, desmontar, limpiar el aparato o dejarlo desatendi-
do, desconecte siempre el enchufe de la toma eléctrica.

 ■ Antes de cambiar los accesorios o las piezas móviles del aparato, 
apáguelo y desconéctelo de la red.

 ¡ADVERTENCIA! ¡PELIGRO DE LESIONES!
 ■ Este aparato puede ser utilizado por niños a partir de 8 años y por 

personas cuyas facultades físicas, sensoriales o mentales sean reduci-
das o carezcan de los conocimientos y de la experiencia necesarios 
siempre que sean vigilados o hayan sido instruidos correctamente so-
bre el uso seguro del aparato y hayan comprendido los peligros que 
entraña. Los niños menores de 8 años deben mantenerse alejados del 
aparato y del cable de conexión.

 ■ Los niños no deben jugar con el aparato. 
 ■ Los niños no deben realizar las tareas de limpieza y mantenimiento a 

no ser que tengan más de 8 años de edad y estén bajo supervisión. 
 ■ Coloque el aparato lo más cerca posible de una toma eléctrica. Pro-

cure que el enchufe del cable de red esté fácilmente accesible para su 
desconexión rápida si se produce una situación de peligro y tienda el 
cable de forma que nadie pueda tropezar con él.

 ■ Los componentes defectuosos deben sustituirse exclusivamente por 
recambios originales. Solo puede garantizarse el cumplimiento de los 
requisitos de seguridad con el uso de estos recambios.

 ■ Asegúrese de que el aparato esté montado por completo  
y correctamente antes de ponerlo en funcionamiento.
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 ■ No toque directamente el cono exprimidor en movimiento  
ni coloque cubiertos u otros objetos en las piezas en movimiento. 
Mantenga la ropa y el cabello alejados de las piezas giratorias.

 ■ ¡El uso incorrecto del aparato puede provocar lesiones!  
Utilice el aparato exclusivamente conforme a su uso previsto.

¡ATENCIÓN! ¡DAÑOS MATERIALES!
 ■ No utilice ningún reloj programador externo ni ningún sistema de con-

trol remoto para accionar este aparato.
 ■ Asegúrese de que el aparato, el cable de red o el enchufe correspon-

diente no entren en contacto con fuentes de calor, como placas de 
cocina o llamas abiertas.

 ■ No utilice el aparato a la intemperie.
 ■ Utilice el aparato exclusivamente con los accesorios originales suminis-

trados.
 ■ Antes de la puesta en funcionamiento, asegúrese de que no haya 

cuerpos extraños en el filtro ni en el aparato.
 ■ Interrumpa el proceso de exprimido inmediatamente si el cono ex-

primidor gira con dificultad o no se mueve. Desenchufe el aparato y 
compruebe si hay restos incrustados de pulpa u otros residuos.

 ■ Procure no bloquear o sobrecargar el motor. No ejerza una presión 
excesiva sobre el cono exprimidor.

 ■ No intente accionar manualmente el cono exprimidor o el eje de 
 accionamiento.

 ■ Coloque el aparato sobre una superficie estable y plana.
 ■ No utilice productos de limpieza agresivos o abrasivos, ya que 

 podrían dañar irreparablemente la superficie del aparato.

INDICACIÓN
 ■ El usuario no tiene que hacer nada para cambiar el ajuste del pro-

ducto entre 50 y 60 Hz. El producto se adapta tanto a 50 Hz como 
a 60 Hz.
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4. Comprobación del 
 volumen de suministro

  ¡ADVERTENCIA!  
¡PELIGRO DE LESIONES!

 ► Los materiales de embalaje no deben usarse 
para jugar. ¡Existe peligro de asfixia!

INDICACIÓN
 ► Compruebe la integridad del suministro y si 

hay daños visibles.
 ► Si el suministro está incompleto o se observan 

daños debido a un embalaje deficiente o al 
transporte, póngase en contacto con la línea 
directa de asistencia (consulte el capítulo 
11.1. Asistencia técnica).

El aparato se suministra de serie con los siguientes 
componentes:

 ▯ Tapa 
 ▯ 2 conos exprimidores
 ▯ Filtro de dos piezas para la pulpa
 ▯ Recipiente para el zumo 
 ▯ Base
 ▯ Instrucciones de uso

5. Elementos de mando
(Consulte las ilustraciones de la página 

 desplegable)

1 Tapa

2 Cono exprimidor grande

3 Cono exprimidor pequeño

4 Parte superior del filtro

5 Parte inferior del filtro

6 Interruptor de selección

7 Recipiente para el zumo

8 Asa

9 Cubierta del eje de accionamiento

0 Eje de accionamiento

q Base

w Enrollacables con pinza

6. Manejo
  ¡ADVERTENCIA!  
¡PELIGRO DE LESIONES!

 ► Antes de montar, desmontar y dejar el apara-
to desatendido, desconecte siempre el enchu-
fe de la toma eléctrica.

 ► No toque directamente el cono exprimidor 
2/3 en movimiento ni coloque cubiertos 
u otros objetos en las piezas en movimiento. 
Mantenga la ropa y el cabello alejados de las 
piezas giratorias.

6.1. Montaje del aparato
 ♦ Limpie todas las piezas del aparato antes de 

utilizarlo por primera vez de la manera descri-
ta en el capítulo 7. Limpieza.

 ♦ En caso necesario, desenrolle el cable de 
conexión del enrollacables w.

 ♦ Coloque la base q sobre una superficie seca 
y plana.

 ♦ Monte el filtro 4/5. Coloque ambas piezas 
la una sobre la otra de forma que el interruptor 
de selección 6 sobresalga a través del orificio 
de la parte superior 4 (Fig. 1). Presione ambas 
piezas hasta que encastren.

 
Fig. 1 

 ♦ Presione el cono exprimidor pequeño 3 para 
montarlo en el filtro 4/5 hasta que sienta 
que queda encastrado. 

 ♦ Si desea exprimir cítricos más grandes, como 
naranjas o pomelos, utilice el cono exprimidor 
grande 2. Móntelo sobre el cono exprimidor 
pequeño 3 de forma que los salientes del 
cono exprimidor pequeño 3 queden inserta-
dos en los alojamientos del cono exprimidor 
grande 2.  
Presione firmemente el cono exprimidor grande 
2 hasta que sienta que queda encastrado. 
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 ♦ Coloque el filtro 4/5 con el cono exprimi-
dor 2/3 montado sobre el recipiente para 
el zumo 7 de forma que la parte con el inte-
rruptor de selección 6 quede sobre el asa 8 
del recipiente para el zumo 7.

 ♦ Coloque la cubierta 9 sobre el eje de accio-
namiento 0  y presiónela firmemente.

 ♦ Coloque el recipiente para el zumo 7 sobre 
la base q y gire el recipiente para el zumo 7 
en el sentido marcado por la flecha hasta que 
sienta que queda encastrado.

 ♦ Conecte el enchufe en una toma eléctrica.

Con esto, el aparato estará listo para el funciona-
miento.

6.2. Preparación del zumo

 ¡ATENCIÓN! ¡DAÑOS MATERIALES!
 ► Interrumpa el proceso de exprimido inmedia-

tamente si el cono exprimidor 2/3 gira con 
dificultad o no se mueve. Desenchufe el apa-
rato y compruebe si hay restos incrustados de 
pulpa u otros residuos.

 ► Procure no bloquear o sobrecargar el motor. 
No ejerza una presión excesiva sobre el cono 
exprimidor 2/3.

Con el aparato limpio y montado:
 ♦ Use el interruptor de selección 6 para ajus-

tar el contenido de pulpa del zumo de fino 
(puntos pequeños, Fig. 2) a grueso (puntos 
grandes, Fig. 3).

Fig. 2

Fig. 3

 ♦ En caso necesario, retire la tapa 1.

 ♦ Exprima la mitad de un cítrico con la su-
perficie cortada sobre el cono exprimidor 
2/3; para ello, basta con ejercer una ligera 
presión. Tras esto, el cono exprimidor 2/3 
comienza a girar y se exprime el zumo.

 ♦ Para parar el aparato, levante la mitad del 
cítrico del cono exprimidor 2/3.

INDICACIÓN
 ► Inicie y detenga el proceso varias veces. El 

cono exprimidor 2/3 cambia el sentido de 
giro al iniciar y detener el proceso repetida-
mente, lo que mejora el resultado.

 ♦ Como muy tarde, vacíe el recipiente para el 
zumo 7 cuando el zumo alcance la marca de 
600 ml. Para ello, desconecte el enchufe de la 
red eléctrica, gire el recipiente para el zumo 
7 en sentido antihorario y levántelo de la 
base q para retirarlo.

 ♦ No tarde mucho tiempo en limpiar el aparato 
para que no se seque la pulpa y dificulte la 
limpieza.

6.3. Desmontaje del aparato
Desmonte el aparato antes de limpiarlo: 

 ♦ Retire la tapa 1.

 ♦ Si procede, desmonte el cono exprimidor 
grande 2 del cono exprimidor pequeño 3 y 
retire el cono exprimidor pequeño 3 del filtro 
4/5.

 ♦ Desmonte el filtro 4/5 del recipiente para el 
zumo 7. A continuación, separe la parte supe-
rior 4 y la parte inferior 5 tirando de ellas. 

 ♦ Si aún no lo ha hecho, gire el recipiente para 
el zumo 7 en sentido antihorario y levántelo 
de la base q para retirarlo.
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7. Limpieza
 ¡PELIGRO DE DESCARGA ELÉCTRICA!

 ► Antes de proceder a la limpieza, desconecte 
el enchufe de la toma eléctrica.

 ►  No limpie nunca la base q, el cable de 
red ni el enchufe bajo el agua corriente 
ni los sumerja en agua ni en otros líqui-
dos.

 ¡ATENCIÓN! ¡DAÑOS MATERIALES!
 ► No utilice productos de limpieza agresivos o 

abrasivos, ya que podrían dañar irreparable-
mente la superficie del aparato.

 ♦ Limpie la tapa 1, el cono exprimidor 
2/3, el filtro 4/5, el recipiente para 
el zumo 7 y la cubierta del eje de accio-
namiento 9 en agua jabonosa suave.

INDICACIÓN
 ►    La tapa 1, el cono exprimidor 

2/3, el filtro 4/5 y el recipiente 
para el zumo 7 también pueden 
limpiarse en el lavavajillas.

 ♦ Limpie la base q con un paño ligeramente 
húmedo. En caso necesario, añada al paño un 
poco de jabón lavavajillas. A continuación, 
vuelva a frotar con un paño humedecido 
exclusivamente con agua para eliminar cual-
quier resto de jabón lavavajillas.

 ♦ Seque con cuidado todas las piezas antes de 
volver a montarlas.

8. Almacenamiento
 ♦ Enrolle el cable de red en el enrollacables w 

y fije el extremo del cable de red con la pinza.

 ♦ Coloque la tapa 1 sobre el aparato para 
protegerlo frente al polvo.

 ♦ Una vez haya limpiado el aparato guárdelo 
en un lugar seco y protegido de la radiación 
solar directa.

9. Desecho
El símbolo de un contenedor tachado 
significa que este aparato no debe 
desecharse con la basura doméstica al 
final de su vida útil, sino en puntos de 

recogida, puntos limpios o empresas de desechos 
previstas especialmente para ello.

Antes de entregar el aparato, le rogamos que 
elimine todos los datos personales.

El embalaje consta de materiales ecológicos que 
pueden desecharse a través de los centros de  
reciclaje locales.

Deseche el embalaje de forma respetuosa con el 
medio ambiente.

10. Características técnicas

Alimentación de tensión
220-240 V ∼, 
50/60 Hz

Consumo de potencia 25 W

Consumo de potencia en 
 estado apagado

≤ 0,3 W

Capacidad del recipiente  
para el zumo 7

1390 ml

Máx. cantidad de llenado del 
recipiente para el zumo 7

600 ml

Clase de aislamiento II / 
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11. Garantía de 
 Kompernass  Handels GmbH
Estimado cliente:

Este aparato cuenta con una garantía de 3 años a 
partir de la fecha de compra. Si se detectan de-
fectos en el producto, puede ejercer sus derechos 
legales frente al vendedor. Estos derechos legales 
no se ven limitados por la garantía descrita a con-
tinuación.

Condiciones de la garantía
El plazo de la garantía comienza con la fecha de 
compra. Guarde bien el comprobante de caja, ya 
que lo necesitará como justificante de compra.

Si dentro de un periodo de tres años a partir de la 
fecha de compra de este producto se detecta un 
defecto en su material o un error de fabricación, 
asumiremos la reparación o sustitución gratuita 
del producto o restituiremos el precio de compra 
a nuestra elección. La prestación de la garantía 
requiere la presentación del aparato defectuoso y 
del justificante de compra (comprobante de caja), 
así como una breve descripción por escrito del 
defecto detectado y de las circunstancias en las 
que se haya producido dicho defecto, dentro del 
plazo de tres años.

Si el defecto está cubierto por nuestra garantía, le 
devolveremos el producto reparado o le suministra-
remos uno nuevo. La reparación o sustitución del 
producto no supone el inicio de un nuevo periodo 
de garantía.

Duración de la garantía y reclamaciones 
legales por vicios
La duración de la garantía no se prolonga por 
hacer uso de ella. Este principio también se aplica 
a las piezas sustituidas y reparadas. Si después 
de la compra del aparato, se detecta la existencia 
de daños o de defectos al desembalarlo, deben 
notificarse de inmediato. Cualquier reparación que 
se realice una vez finalizado el plazo de garantía 
estará sujeta a costes.

Alcance de la garantía
El aparato se ha fabricado cuidadosamente según 
estándares elevados de calidad y se ha examina-
do en profundidad antes de su entrega.

La prestación de la garantía se aplica a defectos 
en los materiales o errores de fabricación. Esta 
garantía no cubre las piezas del producto normal-
mente sometidas al desgaste y que, en consecuen-
cia, puedan considerarse piezas de desgaste ni 
los daños producidos en los componentes frágiles, 
p. ej., interruptores o piezas de vidrio.

Se anulará la garantía si el producto se daña o no 
se utiliza o mantiene correctamente. Para utilizar 
correctamente el producto, deben observarse 
todas las indicaciones especificadas en las ins-
trucciones de uso. Debe evitarse cualquier uso y 
manejo que esté desaconsejado o frente al que se 
advierta en las instrucciones de uso.

El producto está previsto exclusivamente para su 
uso privado y no para su uso comercial. En caso 
de manipulación indebida e incorrecta, uso de la 
fuerza y apertura del aparato por personas ajenas 
a nuestros centros de asistencia técnica autoriza-
dos, la garantía perderá su validez.

Proceso de reclamación conforme a la 
garantía
Para garantizar una tramitación rápida de su re-
clamación, le rogamos que observe las siguientes 
indicaciones:

 ■ Mantenga siempre a mano el compro-
bante de caja y el número de artículo 
(IAN) 494682_2504 como justificante de 
compra.

 ■ Podrá ver el número de artículo en la placa 
de características del producto, grabado en el 
producto, en la portada de las instrucciones 
de uso (parte inferior izquierda) o en el adhe-
sivo de la parte trasera o inferior del producto.

 ■ Si se producen errores de funcionamiento u 
otros defectos, póngase primero en contacto 
con el departamento de asistencia técnica 
especificado a continuación por teléfono o 
por correo electrónico.
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 ■ Podrá enviar el producto calificado como 
defectuoso junto con el justificante de compra 
(comprobante de caja) y la descripción del 
defecto y de las circunstancias en las que se 
haya producido de forma gratuita a la direc-
ción de correo proporcionada.

 En www.lidl-service.com, podrá 
 descargar este manual de usuario y 
muchos otros más, así como vídeos 
sobre los productos y software de 
instalación.

 Con este código QR, accederá directamente a 
la página del Servicio Lidl (www.lidl-service.com) 
y podrá abrir las instrucciones de uso me-
diante la introducción del número de artículo 
(IAN) 494682_2504.

11.1. Asistencia técnica
 Servicio España 
Tel.: 900 984 989  
E-Mail: kompernass@lidl.es

IAN 494682_2504

11.2. Importador
Tenga en cuenta que la dirección siguiente no 
es una dirección de asistencia técnica. Póngase 
primero en contacto con el centro de asistencia 
técnica  especificado.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com
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1. Introdução

1.1. Informações acerca deste 
manual de instruções
Parabéns pela compra do seu novo aparelho.

Optou por um produto de elevada qualidade. 
O manual de instruções é parte integrante deste 
produto. Este contém instruções importantes para 
a segurança, a utilização e a eliminação. Antes de 
utilizar o produto, familiarize-se com todas as ins-
truções de operação e segurança. Utilize o produ-
to apenas como descrito e nas áreas de aplicação 
indicadas. Ao transferir o produto para terceiros, 
entregue todos os respetivos documentos.

1.2. Utilização correta
O aparelho foi concebido para espremer citrinos 
como, p. ex., laranjas, limões ou toranjas. No apa-
relho só podem ser processados alimentos.  
Este aparelho destina-se apenas à utilização pri-
vada e não à utilização em áreas comerciais ou 
industriais. Qualquer utilização diferente ou fora do 
âmbito descrito é considerada incorreta.

2. Indicações de aviso 
e  símbolos utilizados
No presente manual de instruções, na embalagem 
e no aparelho são utilizadas as seguintes indica-
ções de aviso e símbolos (se aplicável):

PERIGO! Uma indicação de aviso com 
este símbolo e com a palavra sinaliza-
dora “PERIGO” identifica uma situação 
de perigo iminente que, se não for evita-
da, terá como consequência ferimentos 
graves ou mortais.

AVISO! Uma indicação de aviso com 
este símbolo e com a palavra sinaliza-
dora “AVISO” identifica uma possível 
situação de perigo que, se não for 
evitada, poderá ter como consequência 
ferimentos graves ou mortais.

CUIDADO! Uma indicação de aviso 
com este símbolo e com a palavra 
sinalizadora “CUIDADO” identifica 
uma possível situação de perigo que, 
se não for evitada, poderá ter como 
consequência ferimentos ligeiros ou 
moderados.

ATENÇÃO! Uma indicação de aviso 
com este símbolo e com a palavra 
sinalizadora “ATENÇÃO” identifica 
uma possível situação que, se não for 
evitada, poderá ter como consequência 
danos materiais.

Uma nota fornece informações adicio-
nais que facilitam o  manuseamento do 
aparelho.

Ler as instruções.

Corrente/tensão alternada

Classe de proteção II: proteção através 
de isolamento duplo ou reforçado.

Não mergulhar em água ou noutros 
líquidos.

Adequado para a máquina de lavar 
loiça.

Todas as peças deste aparelho que 
entram em contacto com alimentos são 
adequadas para utilização com  
produtos alimentares.

Este produto cumpre os requisitos das 
diretivas europeias e nacionais em vigor.

Não colocar aparelhos elétricos no  
lixo doméstico!

Elimine os resíduos de embalagem  
de modo ecológico.
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Embalagem composta por materiais 
recicláveis. Tenha em atenção a identifi-
cação dos materiais de embalagem  
ao proceder à separação de resíduos: 
Estes estão identificados com abrevia-
turas (a) e algarismos (b), com os  
seguintes significados: 1–7: plásticos, 
20–22: papel e cartão, 80–98: com-
postos.

ES/PT

A embalagem contém componentes  
de papel e/ou cartão.

A embalagem contém componentes  
de plástico e/ou metal.

FR: O produto, a embala-
gem e o manual de instru-
ções são recicláveis, estão 

abrangidos pelo regime de responsabilidade 
alargada do fabricante e sujeitos a recolha sepa-
rada.

3. Instruções de segurança
Para um manuseamento seguro do aparelho, respeite as seguintes 
instruções de segurança:

 PERIGO DE CHOQUE ELÉTRICO!
 ■ Ligue o aparelho apenas a uma tomada devidamente instalada e 

ligada à terra. A tensão de alimentação tem de estar de acordo com 
os dados da placa de características do aparelho.

 ■ Antes da utilização, verifique a existência de eventuais danos exte-
riores visíveis no aparelho. Não tente colocar em funcionamento um 
aparelho avariado ou que tenha sofrido uma queda.

 ■ Se o cabo de alimentação deste aparelho for danificado, terá de ser 
substituído pelo fabricante, pelo respetivo Serviço de Apoio ao Cliente 
ou por uma pessoa igualmente qualificada, a fim de evitar situações 
de perigo.

 ■ Solicite as reparações do aparelho apenas a empresas auto rizadas ou 
ao Serviço de Assistência Técnica. Reparações inadequadas podem 
acarretar perigos para o sutilizador. Além disso, a garantia extinguese.

 ■ Não exponha o aparelho à chuva e nunca o utilize em ambientes 
 húmidos ou molhados.
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 ■ Proteja a base, o cabo de alimentação e a ficha elétrica de humida-
de, salpicos ou pingos de água. Nunca mergulhe a base ou o cabo 
de alimentação em água ou noutros líquidos.

 ■ Segure sempre o cabo de alimentação pela ficha para desligar o 
aparelho da corrente. Não puxe o próprio cabo.

 ■ Não coloque o aparelho, móveis ou similares sobre o cabo de ali-
mentação e certifique-se de que este não fica entalado.

 ■ Retire a ficha da tomada antes de proceder à montagem ou à des-
montagem do aparelho, quando este não estiver vigiado e antes de 
cada limpeza. 

 ■ Antes da substituição de acessórios ou peças adicionais que se mo-
vam durante o funcionamento, o aparelho tem de ser desligado e a 
ficha retirada da tomada.

 AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!
 ■ Este aparelho pode ser utilizado por crianças com idades superiores 

a 8 anos, bem como por pessoas com capacisdades físicas, senso-
riais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiência e/ou conhe-
cimento, caso sejam vigiadas ou instruídas sobre a utilização segura 
do aparelho e tenham compreendido os perigos daí resultantes. 
Crianças com idades inferiores a 8 anos devem ser mantidas afasta-
das do aparelho e do cabo de ligação.

 ■ As crianças não podem brincar com o aparelho.
 ■ A limpeza e a manutenção por parte do utilizador não podem ser 

efetuadas por crianças, salvo se tiverem idade igual ou superior a 8 
anos e forem vigiadas. 

 ■ Coloque o aparelho o mais próximo possível da tomada. Certifique-se de 
que a ficha do cabo de alimentação se encontra num local de fácil aces-
so, em caso de perigo, e que o cabo de alimentação não está colocado 
de forma a causar quedas.

 ■ Os componentes com anomalia só podem ser substituídos por peças 
sobresselentes originais. Apenas com a utilização destas peças é ga-
rantido o cumprimento dos requisitos de segurança.



Português │ 67 ■

 ■ Certifique-se de que o aparelho se encontra montado de  
forma correta e completa antes de o colocar em funcionamento.

 ■ Não agarre diretamente no cone espremedor em rotação e não man-
tenha talheres ou outros objetos nas peças em rotação. Mantenha o 
vestuário e o cabelo afastados das peças em rotação.

 ■ Em caso de utilização incorreta ou indevida do aparelho podem 
ocorrer ferimentos! Utilize-o apenas de forma correta.

ATENÇÃO! DANOS MATERIAIS!
 ■ Não opere este aparelho com um temporizador externo ou um con-

trolo remoto independente.
 ■ Certifique-se de que o aparelho, o cabo de alimentação ou a respe-

tiva ficha não entram em contacto com fontes de calor, como placas 
de fogão ou chamas desprotegidas.

 ■ Não utilize o aparelho ao ar livre.
 ■ Utilize o aparelho exclusivamente com os acessórios originais fornecidos.
 ■ Antes da colocação em funcionamento, certifique-se de que não se 

encontram quaisquer corpos estranhos no coador ou no aparelho.
 ■ Interrompa imediatamente o processo de espremedura, caso o cone 

espremedor não rode ou rode com dificuldade. Retire a ficha da 
tomada e verifique se o aparelho tem polpa de fruta ou corpos estra-
nhos agarrados.

 ■ Tenha atenção para não bloquear ou sobrecarregar o motor. Não apli-
que uma pressão excessiva sobre o cone espremedor.

 ■ Não tente impelir manualmente o cone espremedor ou o eixo de 
acionamento.

 ■ Coloque o aparelho sobre uma superfície estável e plana.
 ■ Não utilize detergentes agressivos ou abrasivos, pois estes podem 

danificar as superfícies de forma irreparável.

NOTA
 ■ Não é necessária qualquer ação por parte do utilizador para mudar 

o aparelho entre os 50 e 60 Hz. O aparelho adapta-se tanto para os 
50 como para os 60 Hz.
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4. Verificar o conteúdo da 
embalagem

 AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!
 ► Os materiais de embalagem não podem ser 

utilizados para brincar. Perigo de asfixia!

NOTA
 ► Verifique a integralidade do produto fornecido 

e a existência de eventuais danos visíveis.
 ► No caso de fornecimento incompleto ou 

danos resultantes de embalagem inade-
quada ou do transporte, contacte a linha 
direta de Assistência Técnica (ver capítulo 
„11.1. Assistência Técnica“).

Por norma, o aparelho é fornecido com os seguin-
tes componentes:

 ▯ Tampa 
 ▯ 2 Cones espremedores
 ▯ Filtro de duas peças para polpa de fruta
 ▯ Recipiente para sumo 
 ▯ Base
 ▯ Manual de instruções

5. Elementos de comando
(Figuras, ver página desdobrável)

1 Tampa

2 Cone espremedor grande

3 Cone espremedor pequeno

4 Peça superior do filtro

5 Peça inferior do filtro

6 Botão seletor

7 Recipiente para sumo

8 Pega

9 Cobertura para eixo de acionamento

0 Eixo de acionamento

q Base

w Dispositivo de enrolamento do cabo com  
 fixador de cabo

6. Utilização
 AVISO! PERIGO DE FERIMENTOS!

 ► Retire a ficha da tomada antes de proceder à 
montagem ou à desmontagem do aparelho, e 
quando este não estiver vigiado.

 ► Não agarre diretamente no cone espremedor 
2/3 em rotação e não coloque talheres ou 
outros objetos nas peças em rotação. Man-
tenha o vestuário e o cabelo afastados das 
peças em rotação.

6.1. Montar o aparelho
 ♦ Antes da primeira utilização, limpe todas as 

peças do aparelho, tal como descrito no capí-
tulo "7. Limpeza".

 ♦ Se necessário, desenrole o cabo de ligação 
do dispositivo de enrolamento do cabo w.

 ♦ Coloque a base q sobre uma superfície seca 
e plana.

 ♦ Monte o filtro 4/5. Para este fim, coloque 
as duas peças uma sobre a outra, de modo 
que o botão seletor 6 sobressaia através da 
respetiva abertura na  peça superior 4 (Fig. 
1). Pressione as duas peças uma contra a outra, 
até encaixar.

 
Fig. 1

 ♦ Pressione o cone espremedor pequeno 3 

sobre o filtro 4/5, até encaixar de forma 
percetível. 
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 ♦ Se desejar espremer citrinos de tamanho 
maior como laranjas ou toranjas, utilize o cone 
espremedor grande 2. Coloque o mesmo so-
bre o cone espremedor pequeno 3, de modo 
que as abas no cone espremedor pequeno 3 

coincidam com os entalhes no cone espreme-
dor grande 2. Pressione o cone espremedor 
grande 2 firmemente, até este encaixar de 
forma percetível. 

 ♦ Coloque o filtro 4/5 com o cone espreme-
dor 2/3 sobre o recipiente para sumo 7, 
de forma que a peça com o botão seletor 6 

fique posicionada sobre a pega 8 do reci-
piente para sumo 7.

 ♦ Coloque a cobertura 9 sobre o eixo de acio-
namento 0 e pressione-a firmemente.

 ♦ Coloque o recipiente para sumo 7 sobre a 
base q e rode o recipiente para sumo 7 na 
direção da seta até este ficar percetivelmente 
encaixado.

 ♦ Insira a ficha numa tomada.

O aparelho está agora pronto a funcionar.

6.2. Espremer sumo

 ATENÇÃO! DANOS MATERIAIS!
 ► Interrompa imediatamente o processo de espre-

medura, caso o cone espremedor 2/3 não 
rode ou rode com dificuldade. Retire a ficha da 
tomada e verifique se o aparelho tem polpa de 
fruta ou corpos estranhos agarrados.

 ► Tenha atenção para não bloquear ou sobre-
carregar o motor. Não aplique uma pressão 
excessiva sobre o cone espremedor 2/3.

O aparelho está limpo e montado:
 ♦ Utilizando o botão seletor 6 opte por um 

sumo com polpa de fruta mais fina (pontos 
pequenos, Fig. 2) ou mais grossa (pontos gran-
des, Fig. 3).

Fig. 2

Fig. 3

 ♦ Retire a tampa 1, se necessário.

 ♦ Pressione as metades dos citrinos, com as su-
perfícies cortadas voltadas para baixo, sobre 
o cone espremedor 2/3, basta uma ligeira 
pressão. O cone espremedor 2/3 começa 
a rodar e o citrino é espremido.

 ♦ Para parar o aparelho, levante as metades 
dos citrinos para fora do cone espremedor 
2/3.

NOTA
 ► Coloque o aparelho a funcionar e pare-o 

várias vezes. O cone espremedor 2/3 roda 
ora num sentido, ora noutro, quando o apa-
relho é colocado a funcionar e parado várias 
vezes, o que permite espremer melhor o fruto.

 ♦ Esvazie o recipiente para sumo 7, o mais 
tardar, quando o sumo tiver atingido a marca 
de 600 ml. Para tal, retire a ficha da tomada, 
rode o recipiente para sumo 7 no sentido 
contrário ao dos ponteiros do relógio e levan-
te-o da base q.

 ♦ Limpe o aparelho se possível imediatamente, 
para que a polpa não seque e dificulte assim 
a limpeza.
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6.3. Desmontar o aparelho
Antes de proceder à limpeza, desmonte o aparelho: 

 ♦ Retire a tampa 1.

 ♦ Remova eventualmente o cone espre-
medor grande 2 do cone espremedor 
pequeno 3 e retire então o cone espre-
medor pequeno 3 do filtro 4/5.

 ♦ Retire o filtro 4/5 do recipiente para 
sumo 7. Separe a peça superior 4 da 
peça inferior 5, puxando uma para fora 
da outra. 

 ♦ Se ainda não o tiver feito, rode o reci-
piente para sumo 7 no sentido contrário 
ao dos ponteiros do relógio e levante-o 
da base q.

7. Limpeza
 PERIGO DE CHOQUE ELÉTRICO!

 ► Antes de proceder à limpeza, retire a ficha da 
tomada elétrica.

 ►  Nunca limpe a base q, o cabo de 
alimentação e a ficha elétrica  
sob água corrente e nunca mergulhe 
estas peças em água ou noutro líquido.

 ATENÇÃO! DANOS MATERIAIS!
 ► Não utilize detergentes agressivos ou abrasi-

vos, pois estes podem danificar as superfícies 
de forma irreparável.

 ♦ Limpe a tampa 1, os cones espremedores 
2/3, o filtro 4/5, o recipiente para 
sumo 7 e a cobertura do eixo de acio-
namento 9 com uma solução de água e 
detergente suave.

NOTA
 ►   A tampa 1, os cones espremedores 

2/3, o filtro 4/5 e o recipiente 
para sumo 7 também podem ser 
lavados na máquina de lavar loiça.

 ♦ Limpe a base q com um pano levemente 
humedecido. Se necessário, coloque um 
pouco de detergente da loiça no pano. Limpe 
depois com um pano humedecido apenas 
com água, para eliminar eventuais resíduos de 
detergente.

 ♦ Seque cuidadosamente todas as peças antes 
de as voltar a montar.

8. Armazenamento
 ♦ Enrole o cabo de alimentação à volta do 

dispositivo de enrolamento do cabo w e fixe 
a extremidade do cabo de alimentação com o 
fixador de cabo.

 ♦ Para proteger do pó, coloque a tampa 1 no 
aparelho.

 ♦ Guarde o aparelho lavado num local seco e 
protegido de radiação solar direta.

9. Eliminação
O símbolo do contentor do lixo com 
uma cruz por cima indica que este 
aparelho, no final da sua vida útil, não 
deve ser eliminado juntamente com os 

resíduos domésticos. O aparelho deve ser entre-
gue em pontos de recolha apropriados, ecocentros 
ou centros de tratamento de resíduos autorizados.

Por favor, elimine todos os dados pessoais do 
aparelho antes de o devolver.

A embalagem é composta por materiais amigos 
do ambiente e pode ser descartada nos pontos de 
reciclagem locais.

Elimine a embalagem de modo ecológico.

10. Dados técnicos

Alimentação de tensão
220 – 240 V ∼, 
50/60 Hz

Consumo de energia 25 W

Consumo de energia  
no estado desligado

≤ 0,3 W

Capacidade do recipiente 
para sumo 7

1390 ml

Quantidade máxima de 
enchimento do recipiente 
para sumo 7

600 ml

Classe de proteção II / 
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11. Garantia da 
 Kompernass Handels GmbH
Estimada Cliente, Estimado Cliente,
Este aparelho tem uma garantia de 3 anos a contar 
da data de compra. No caso deste produto ter 
defeitos, tem direitos legais contra o vendedor do 
produto. Estes direitos legais não são limitados pela 
nossa garantia que passamos a transcrever.

Condições de garantia
O prazo de garantia tem início na data da com-
pra. Por favor, guarde bem o talão de compra. 
Este é necessário como comprovativo da compra.

Se, no prazo de três anos a contar da data de 
compra deste produto, ocorrer um defeito de ma-
terial ou de fabrico, o produto será reparado ou 
substituído por nós, ao nosso critério, gratuitamen-
te, ou o preço de compra será reembolsado. Esta 
garantia parte do princípio que o aparelho avaria-
do e o comprovativo da compra (talão de compra) 
são apresentados no prazo de três anos, junto 
com uma descrição breve, por escrito, da falha e 
das circunstâncias em que a mesma ocorreu.

Se o defeito estiver coberto pela nossa garantia, 
receberá o produto reparado ou um novo produto. 
Com a substituição do produto é iniciado um novo 
prazo de garantia segundo DL 67/2003.

Prazo de garantia e direitos legais
O período de garantia não é prolongado pelo 
acionamento da mesma. Isto também se aplica a 
peças substituídas e reparadas. Danos e defeitos 
que possam eventualmente já existir no momento 
da compra devem ser imediatamente comunica-
dos, após retirar o aparelho da embalagem. Expi-
rado o período da garantia, quaisquer reparações 
necessárias estão sujeitas a pagamento.

Âmbito da garantia
O aparelho foi fabricado segundo diretivas de 
qualidade rigorosas, com o maior cuidado, e testa-
do escrupulosamente antes da sua distribuição.

A garantia abrange apenas defeitos de material 
ou de fabrico. Esta garantia não abrange peças 
do produto sujeitas ao desgaste normal e que po-
dem, por isso, ser consideradas peças de desgas-
te, ou danos em peças frágeis, p. ex., interruptores 
ou peças de vidro.

Esta garantia perde a validade, se o produto 
for danificado, utilizado incorretamente ou se a 
manutenção tenha sido realizada indevidamente. 
Para garantir uma utilização correta do produto, é 
necessário cumprir todas as instruções contidas no 
manual de instruções. Ações ou fins de utilização 
que são desaconselhados, ou para os quais é 
alertado no manual de instruções, têm de ser im-
preterivelmente evitados.

O produto foi concebido apenas para uso privado 
e não para uso comercial. A garantia extingue-se 
em caso de utilização incorreta, uso de força e 
intervenções que não tenham sido efetuadas pela 
nossa Filial de Assistência Técnica autorizada.

Procedimento em caso de  acionamento 
da garantia
Para garantir um processamento rápido do seu 
 pedido, siga, por favor, as seguintes instruções:

 ■ Para todos os pedidos de esclarecimento, 
tenha à mão o talão de compra e o número 
do artigo (IAN) 494682_2504 como com-
provativo da compra.

 ■ O número do artigo consta da capa do ma-
nual de instruções (em baixo à esquerda), da 
placa de características, de uma impressão no 
produto ou do autocolante na traseira ou lado 
inferior do produto.

 ■ Caso ocorram falhas de funcionamento ou 
outros defeitos, contacte primeiro o Serviço 
de Assistência Técnico, indicado em seguida, 
 telefonicamente ou por e-mail.

 ■ De seguida, pode enviar gratuitamente o pro-
duto registado como defeituoso, incluindo o 
comprovativo da compra (talão de compra) e 
indique o defeito e quando este ocorreu, para 
a morada do Serviço de Assistência Técnica 
que lhe foi indicada.

Em www.lidl-service.com poderá 
descarregar este manual de instru-
ções e muitos outros manuais, bem 
como vídeos sobre produtos e sof-
tware de instalação.

Com o código QR acede diretamente à página da 
Assistência Técnica Lidl (www.lidl-service.com) e 
poderá abrir o seu manual de instruções, introdu-
zindo o número de artigo (IAN) 494682_2504.
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11.1. Assistência Técnica
 Assistência Portugal 
Tel.: 800849000 
E-Mail: kompernass@lidl.pt

IAN 494682_2504

11.2. Importador
Por favor, observe que a seguinte morada não 
é a morada do Serviço de Assistência Técnica. 
Primeiro entre em contacto com o Serviço de Assis-
tência Técnica.

KOMPERNASS HANDELS GMBH

BURGSTRASSE 21

44867 BOCHUM

DEUTSCHLAND

www.kompernass.com



IAN 494682_2504

KOMPERNASS HANDELS GMBH
BURGSTRASSE 21 
44867 BOCHUM
GERMANY
www.kompernass.com
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